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Feltámadunk!
feltámadott Krisztus-urunk !
Ügykor mi is feltámadunk !
Ü l fog jönni az. a nagy nap —

£/l végítélet napja,
£Midőn élők s holtak felett 

Jtél az. V r  szent f ia !

..Harsonát fú a seraf-had,
'jjiz ég, a f  öld egybeolvad,
Szikla hasad, tenger dagad, 

iMegnyílónak a sírok —
21 halottak feltámadnak 

S minden ember élni fog !

«*Mindannyian együtt leszünk, 
Ügvenlőség lesz közöttünk,
£Kem kérdezik, nem vitatjuk,

Jiogv a földön: ki —  mi volt ? 
pestét bíbor fedezte-e,

*1 agy dacrócz, folt hátán folt ?

Király, koldus, ur és szolga,
Jsten előtt mind egyforma, 
lX.em tekint Ö koronára.

Koldusbotra sem, óh! mert: 
üiralyokat, koldusokat

c Kern teremtett; csak —  embert ‘

Krisztus ! ki a sírban valói, 
á lta lad  meghalt a halál.
£/llleluja ! feltámadunk !

Ch ! mily dicső tudat ez . . . 
'Király, koldus, ur és szolga :

Ügvenlő és —  szabad lesz !
Várady Fsrsnoi.

A siklósi választáshoz.
A aikláai választá-kerületie ki­

mérte a végzet, hogy újra sorompóba 
k -11 lépnie a kerlilet jellege tisztasá­
génak megóvása érdekéiben.

Nem szabad megengednie, hogy 
ismét a személyes érdek, az ország és 
népének közjavát tipró gálád önzés 
llljön ott diadalorgiákat

Nehéz a feladat, mely ott pártuuk 
vezetőinek vállát nyomja, de nagy a 
felelősségük is, elismerjük, de hisszük,

hogy nem fognak kitérni előle, hogy 
vállvetve és lelkesítve a feladat nagy­
sága által a párt várakozásának 
meg fognak felelni.

Sajnálhatjuk ugyan, hogy újra a 
megyén kívül kellett keresgélni jelelt 
után, de ez nem lehet feltűnő azon 
szerencsétlen helyzettel szemben, hogy 
megyénk alig ismer egypár középbir­
tokost, hogy nagybirtokosai, vagyono- 
sabbjai a megyén kivül laknak s itt 
alig ismertek, hogy az elég nagy­
számú értelmiség nem vállalkozhatik 
saját vagyoni megrontásával, kenyér 
keresetének feláldozásával arra, hogy 
5 frt napidij mellett képviselőséggel 
megbizassék.

Van megyénkben, városunkban 
nem egy-két, hanem számos tagja az 
értelmiségnek képes és méltó arra, 
hogy az igazi honatyák közt. (de nem 
a mameluk táborban) kiváló helyet 
foglaljanak el, van Siklóson helyben 
is olyan, ki a kerUlet osztatlan bizal­
mát is birja, de saját megrontása nél­
kül nem fogadhatja el a mandátumot, 
noha a választás maga a pártunkbeli 
erkülcstisztas ig mellett költséggel alig 
járna.

Más ellenkező helyzetben vannak 
elleneseink, a kormánypártiak, ezek 
addig is inig mint képviselők 3 — 6— 9 
évig elszolgálnak a hatalomnak és 
kezelőjének, találnak abban módot 
és utat, hogy szolgálatuk jutalom nél­
kül ne maradjon, nem hiába tódultak 
a húsos fazékak közelébe, végre pe­
dig előbb utóbb nyílik alkalom arra 
is, hogy odaadó szolgálatuk állandó 
nagyobb praemiumbau részesüljön.

Éppen ezen erkölcstelen üzelme­
ket meg kell rontanunk, nem szabad 
megengednünk, hogy egy kerUlet is 
hűtlenül képviseltessék az országház­
ban, el kell követni minden megen- 
gedhetőt, meg kell tenni a törvénnyel 
egyező lépéseket, hogy a kerUlet meg- 

1 gyöződése híi képviseletet nyerjen.
Ha tehát nem találkozott me- 

gyénkbeli, ki a siker biztos kilátásá­
val és önmegrontása nélkül vállalkoz

hatnék e szép hivatásra, tömörüljenek 
a választók az ajánlott jelölt zászlói 
körül, ha bár nem megyénkbeli is, 
csak jó hazafi legyen ő, ki tud- és 
akar is áldozni a hon oltárára addig, 
mig sikerülni fog elvégre lerontani az 
önzés erkölcstelen uralmát pártunk 
győzelmével.

Országgyűlés.
A középiskolai törvényjavaslat általá­

nos tárgyalásának 10-ik napján márczius 
15-ón mindegyik a maga szükkörü szem­
pontjából (Németh Albertét véve ki) hozzá­
szóltak Hofgráf János szász, Miehl Jakab 
kanonok, Németh Albert, kinek beszédét 
legtöbb figyelemmel hallgatták, Rossival 
István kát. pap, Györy Elek, Nagy Ist­
ván, Bauszrern Guidó szász, Benitzky 
Gyula, Polit és Szabó Kálmán a legifjabb 
képviselő , — márczius 16-án Csanády 
Sándor szólalt fel szokott keresetlen, de 
annál érthetőbb kifejezéseivel támadásának 
ólét Tisza Kálmán ellen irányzá, kit egy 
házi téren si hitehagyottnak mond, az elnök 
által kétszer felkéretett, hogy parlamen­
táris (azaz sima, előzékeny, hatástalan) 
kifejezéseket használjon. —  Román Sán­
dor, Steinakker Ödön szász és Mezei Ernő 
zsidó s kinek mindig utolsó szava van 
Tisza Kálmán zárták be az általános vitát.

Márczius 17-én az előadó és indít 
ványtevök zárszavaik után Trefort minisz­
ter ragadta meg az utolsó szót, mit azon­
ban személyes és nem személyes kérdé­
sekben egy sereg helyreigazító felszólamlás 
követett, köztük több erélyes visazatorlás 
volt. A törvényjavaslatot a többség álta 
lánosságban elfogadta, a kissebbségi véle­
mény és indítványok elestek. —  A rész­
letes tárgyalás a husvét hétfőt követő 
hétfőn veszi kezdetét.

Márczius 19-én a képviselöházban 
napirendre jöttek a főrendiház módosításai 
az uzsora tjavaslatban, melyek egyikét 
visszavetették s a többit elfogadták. — 
A csekély jövedelmű vasutak zárlata es 
állami kezelés alá vétele feletti tjavaslatot 
a ház általánosságban és részleteiben vita 
nélkül fogadta el. Azután Lits Gyula inter­
pellált Nyíri Aladár ercsii körjegyző ügyé­
ben, ki több ezernyi árvapénzek elsik- 
kasztása után megszökött, de Hamburgban 
itt levő nagyállásu barátainak bosszúsá­
gára egy ügyetlen rendőr által elfogatott 
a nélkül, hogy ez iránt a hamburgi rend­
őrség megkerestetett volna. Az igazság 
ügyminiszter válászolta, hogy Nyíri ellen

tétetett feljelentés s ellene a fegyelmi vizs­
gálatot megindították, Lits Gyula azonban 
azon nézetben volt, hogy nagyon is kése- 
delmeztek vele.

Márczius 20-án a nem jövedelmező 
vasutak zárlata feletti tjavaslat harmadszor 
olvastatott. Legközelebbi ülés lesz ápril 
2-áu. — A főrendiház is röviden ülésezett 
e napon.

A középtanodai tjavaslat részletes tár­
gyalásánál előre látható temérdek módo­
sítások tételének megelőzésére a kormány 
egy minden pártból alakított értekezletet 
tartott, melyen a kormány többrendbeli 
érdemleges engedményt tévén, a melyek a 
felekezeti autonómiára való féltékenységet 
eloszlatni alkalkmasak, valószínűleg sima 
lesz a részleteles tárgyalás lefolyása.

Külföldi szemle.

csak koronázási előkészületekre való lesz.
A porta fölmondta Belgiumnak, Spa­

nyolországnak , Svéd - Norvégországnak, 
Hollandiának, Dániának, Olaszországnak 
és az Egyesült-Államoknak a kereskedelmi 
szerződést. Oroszország azon kívánságát, 
hogy hosszabbittassék meg a kereskedelmi 
szerződés, visszautasította a tőrök kormány 
és el van határozva, hogy a legközelebb 
lejáró angol szerződés ideiglenes meghosz- 
szabbitását is vissza fogja utasítani. A 
porta most tanulmányozza az általános 
vámtariffát, illetőleg a vámok egy részének 
fölemelését, a transitó vámok eltörlését.

Pécs szab. királyi város köz­
oktatási állapota 1882-ben.

(Folytatás és rége.)

XI. Az iskolai naplók.

Londonban márczius 16-án estve 9 óra- ; 
kor a közigazgatási minisztérium épületé­
ben nagy dinamit-rohbanás történt, mely 
az épület homlokzatát rongálta, a közeli 
utczák épületeinek minden ablakát ehörte, j 

a parlamenti épületet is annyira megrázta, < 
hogy a karzatok inogtak s az érdemes 
parlamenti tagok az elnökkel együtt az 
utczára kifutottak. — A robbanást alapo­
san az ír féniek pártjának tulajdonítják 
s felfedezésére 1000 font jutalom lett ki­
tűzve. — Ugyan az éjjel a „Times“ szer­
kesztőségében találtak dinamittal töltött 
edényeket, de egy őr a kanóczot eloltván 
megakadályozta a robbanást. Emberélet 
nem esett áldozatul.

Párisban a koiumune évnapja már­
czius 18-ika békésen áldozott le, a kor­
mány erélyes olöintézkedéseivel szemben 
az izgatók jónak látták a visszavonulást. 
—  Az anarchisták vezetőiből többet Pá­
risban és a vidéken befogtak.

Gorc^akov herczeg mint hullájának 
tüzetes vizsgálata tauusitá, régebben már 
fosfor-mérgezve lett, azonban ez nem volt ha­
lálának oka, hanem újabb mérgezés, ennek 
minőségét azonban csak vegyészi vizsgával 
lehet megállapítani.

A czár véletlenül menekült meg egy 
gyilkos merénylettől. —  Egy fiatalember 
ki parancsot vett a nihilistáktól a czár- 
gyilkos8ágra, nem merte azt végrehajtani, 
noha mint pinczér öltözve már az étte­
rembe belopódzott, de akkor elhagyta bá­
torsága, a miért is fürdőben felvágta ereit, 
ezen esemény ismét számos elfogatási vont 
maga után. —  Több helyen lőpor és dina­
mit raktárakat fedeztek f e l , az oniski 
tüzérségi gyárból nagy mennyiségű lőport 
és dinamitot elloptak, a mi valószínűleg

Az iskolák mindegyikében a szüksé­
ges naplók, u. m .: felvételi, anyakönyvi 
és mulasztási naplók beszereztettek, pon­
tosan vezettettek és a községi iskolákban 
óv alatt háromszor, valamint Verner Mag­
dolna raagánitézetóben is értesítők adat­
tak ki a szülök és közöuség tájékozta­
tása végett.

X II. Az iskolai hatóságok működése.
Az iskola-fentartók helyi felügyele­

tet és az iskolaügyek vezetését dicséretes 
buzgósággal teljesítették. Külöuösen is 
meg kell emlékeznem a pécsvárosi köz­
ségi iskolaszékről, mely az év folytán 7 
ülést tartott, mely üléseken a fontosabb 
ügyeket intézte, a kisebb és sürgősebb 
ügyek elnöki utón nyertek elintézést.

Ezek közül fontosabbak a követke­
zők : a) megnyitotta a folyó tanév kezde­
tével a polgári leányiskola 2. osztályát, 
továbbá a szigeti külvárosban az egyesí­
tett V. VI. osztályt a leányok részére; 
b) elkészítette a költségvetést 1883 ra, 
mely 32055 forintban lön megállapítva, 
ebből a polgári leányiskola fedezete 3310 
forint; c) legerélyesebben intézkedett, hogy 
a járványbetegségek folyton ellenőriztesse­
nek, a megbetegültek gyógy kezeltessenek 
s e miatt az oktatás még is hátrányt ne 
szenvedjen. — E tekintetben különös el­
ismeréssel kell megemlékeznem a város 
tiszti főorvosa, tek. dr. Kohárics Károly 
buzgó, lelkiismeretes és szakértő fárad - 
hatlan működéséről, mert csak annak kö­
szönhető, hogy daczára a majdnem állan­
dóan uralkodó gyermekbetegségeknek, az 
iskolák nem szüneteltek, az oktatási elő­
menetel lényegesen nem szenvedett s kü­
lönösen, hogy gyermek halálozási eset alig 
fordult elő.

'£ k B.0£  A .
B ú c s ú .

Óh ne töröld le drága könnyeid,
Hadd, kedves el, hadd folyjanak,
Az elválás édes keserveit 
Csak enyhíti a könypatak;
A melyet a míg bőven önthet,
A  búra enyhet ád a szem,
Könnyezhetsz most, de aztán többet 
Ne sírj utánam édesem.

Mig karjai mba zá r a tartalak,
Mind látom ama helyeket,
Amott a kis lak, rét, csörgő patak,
Távol az ismert kék hegyek,
S hol együtt jártunk, róna, völgyet,
Ketten, karöltve, édesen . .
— Könnyezhetsz most, de aztán többet 
Ne sírj utánnam édesem.

Emlékszel-e ama szép napra még 
Melyen oly boldogok valánk,
Te leültél, én eléd térdelek,
És csaknem sírva fakadánk;
S a mig beszéltem megeredt a könnyed 
8aeretlek, súgtad csöndesen . . . . .
—  Oh könnyezz most, de aztán többet 
Ne sírj utánnam édesem.

Emlékszel-e, oh ne emlékezz mégse,
Egy búcsúszót, s megyek tova,
Bennünket nem kegyel az ég se,
Egymást nem látjuk meg soha;
A távolban szentelj nekem e g y  könnyet,
Ki mindig rád emlékezem, —
Egy szó, egy könny, egy csék, — de többet 
Ne eírj utánnam édesem.

Ervin.

K é t  beteg.
— Novellette. —

—  Nos, meg vagy e velem elégedve, 
Luize? kérdé az úrnő a tetszelegve nézett 
az előtte levő, nagy álló tükörbe, mely

egy ragyogó szépségű, junói alkatot mu­
tatott; kinek karcsú derekát arany csatos 
öv, fejét smaragdos diadém körité.

—  Óh asszonyom! felelt a leány, ki 
az öltöztetés művészi munkáját végzé, — 
azt hiszem keveset mondok, ha azt állítom, 
hogy nagyságodnál költő képzelete sem 
alkothat szebbet, bájosabbat . . . E hó­
fehér gömbölyű karok, e bűvölő arcz, pi­
ros kis ajkak, sötét, lángoló szemek . . .

—  Elég Luize! itt van hízelgésedért
. . el kell ösmerni ügyes vagy, mint va­
lami diplomata . . .

Luize eldugta az aranyat, mit úrnője 
csúsztatott kezébe.

—  Parancsol még velem asszonyom?
—  Menj és mondd meg uradnak, hogy 

várakozom reá.
A  komornának nem volt szüksége 

kimennie, mert épen jött a férj. Nagyon 
levertnek, bánatosnak látszott, öltözete 
sem volt rendben, haja kuszáit, arcza ha- 
lavány volt; s kezében —  fehér kesztyű 
helyett, —  orvosságos üveget és kis ezüst 
kanalat tartott.

— Hogyan, ön még most sem készült 
el, uram? . . .  Mi az? orvosság? csak 
nem szándékozik patika szerrel megtrak- 
tálni ?

— Épen most adtam kis betegünk­
nek orvosságot, és szórakozottságból hoz­
tam magammal az üveget . . .

—  Meg a kanalat . . .  E j ! hát győzze 
le izgatostságát. Ha látná, milyen különös 
kinézése vau . . .

—  Nem csoda; A r t h u r  ismét rosz-
szabbul érzi magát, láza emelkedett . . . .  
kérlek édes F l ó r a ,  menj be hozzá, téged 
kíván látni . . . .  csak rövid ideig; — 
ugy e bejössz hozzá, hiszen, ha m o s t o ­
há j a  vagy i s -------

—  Ugyan hová gondol az Istenért, 
szólt megrázkódva a szép hölgy — talán 
meg is csókoljam a beteg izzadt homlokát?

— Azt nem; csak simogasd meg sze 
génykének lázban izzó arczát, intézz hozzá 
nehány gyöngéd szót, jól fog neki esni.

—  Azt Luiza is megteheti. Menjen 
kérem, simogassa meg a beteget s vigasz­
talja meg nehány szóval.

Luize kiment. A  férj szomorúan hor- 
gasztá le fejét s mereven nézett maga 
elé, mig kebléből nehéz sóhaj tört elő.

—  Kegyetlen vagy nagyon, mondá 
halkan, —  ha a t e  gyermeked volna, 
igy tennél akkor is ?

—  Azt nem tudom. Azonban ha kí­
vánja, hogy ne menjünk el az estélyre, 
azt megtehetem. Úgy látszik, örömet okoz­
nék önnek azzal, ha ide haza maradnék
— betegápolónak . . .

—  Nem édesem. Áldozatot nem kí­
vánok tőled. Az estélyre elmegyünk kí­
vánságod szerint. Tehát csak arra kérlek, 
várakozzál egy negyed órát, mig a kicsi 
megkönnyebbül. Én is örömestebb távo­
zom akkor hazulról.

—  A mint önnek tetszik. A viszont­
látásig 1

Á szép delnő egyedül maradt. Egy 
darabig nézegette magát a tükörben, ren­
dezte ruhája csipkefodrait, kar-ékét, colliér- 
ját felcsatolta, illatos kendöcskéjét felvette, 
letette; majd az órára tekintett, s végre
— unatkozott.

— Ah ez a várakozás kiállhatatlan. 
Kilencz óra . . . még 10 perczig sétálga­
tok . . . Zsipsz! Zsipsz! Jer ide ! Hol 
vagy? Zsipsz!

A támlásszék üres, nincs ott a Zsipsz 
pedig az a rendes helye. Tán a kanapén 
szendereg? Nem, ott sincs. Vagy a füg­
göny megett ? Nincs. A zongora alatt ? 
ott sincs. Flóra ö nagysága idegesen rántja 
meg a csengetyü-zsinort.

A másik perezben egy inas lép be.
—  Parancsol asszonyom ?
—  Hol a kutyám? nem látták a 

Zsipszit, a kis Zsipszimet?
— A kis pincset? . . azt a kis kutyát 

. . nem láttuk, egész nap nem láttuk,
de igaz . . . mégis, mitha . . —

—  Mit dadog? hol van?
— Igen is, ma reggel —

—  Mit ma reggel ? hiszen délben 
még velünk ebédelt —  csakhogy nem Íz­
lett neki az étel.

— Valóban , nagyságos asszonyom, 
mert mint mondám : ma reggel jóllakott 
a ezukorsüteményböl?

—  Miféle ezukorsüteményböl.
—  Az enyémből. Asztalomon volt 

egy tányérban , nekem valami dolgom 
akadt, mire visszajöttem, a kis kutya fel­
falta előlem mind. Bizonyosan meg is ár­
tott neki.

— Rögtön keritse elő Zsipszit. Ha 
baja lesz, vagy nem találja meg, szolgá­
latát elhagyja Ön, valamennyi társával 
együtt.

Az inas futott kifelé eszeveszetten. 
A nagyságos asszony szép arczát elfutotta 
a méreg. Járt-kelt fel s alá szobájában, 
szabad kitörést engedve haragjának.

— Ezek a gondatlan, semmiházi cse­
lédek . . . mindenre képesek . . . még a 
kutyámat is elpusztítják, megölik; mert 
nincs szivük . . . .

Azalatt kint mindent tűvé tettek. Ke­
resték a drága kedvenczet mindenütt, a 
szobákban, termekben, kamarában, kerti 1 
pavilonban, folyosókon, —  mig végre j 
megtalálták a fürdő szobában, úrnője pely­
hes papucsán gurnyasztva és keservesen 
nyöszörögve.

— Megvan! megvan a kis szökevény ! 
kiáltottak fel örömmel a cselédek.

A ki legelőször fölfedezte: ölbe kapta. 
Másik fogta a fülét, harmadik a lábát. A 
kinek a kutyából nem jutott — az tán- 
czolt és ujjongott jó kedvében.

—  Csakhogy megcsíphettük; te, kis 
kedves aranyos Zsipszi! Te kis bolond! 
te, te, te! Bizony még elcsapnának ben­
nünket érted. Te haszontalan!

Nagy zajjal vitték be az úrnő elé, 
ki felsikoltott örömében, hogy az elké­
nyeztetett állatkát viszontláthatta.

De mi az? A kis kutya nem örül, 
nem ugrál, szokása szerint nem hizeleg 
úrnőjének, piros kis nyelvével nem keresi

a szép fe hér kezeket, hogy megnyalogassa 
Csak nyöszörög szomorúan, de semmiféle 
kutyanyelven nem szólítja meg úrnőjét; 
hagy magával tenni mindent, a hová teszik 
ott marad; ha simogatják fel sem néz, 
összehúzza magát ; és kunkorgós farkát 
leereszti. Bársonyos teste olyan forró, mé­
gis remeg, fázik.

—  Zsipszinek tán baja van? szól 
fojtott hangon Flóra ö nagysága . .

—  Bizonyosan baja van —  hagyják 
helyben a cselédek . . .

—  Nos, hát mit álltok itt lóhütök? 
ti vagytok az okai, tört ki a nagyságos 
asszony. —  Fussatok hamar doktorért! 
Szegény kis állatkám! . • . mégis itt áll­
tok? takarodjatok valamennyien! Nos mi 
bajod kis ártatlan, szenvedő báránykám ? 
Hát ne nézz rám oly szomorúan. Meggyó­
gyulsz, meg bizony . . . .  mindjárt job­
ban leszesz . . .

És a szép asszony ölbe vette a kis 
dögöt; gyöngéden simogatta, csókot lehelt 
fejecskéjére, s édes szavakkal halmozá el.

Ekkor lépett be & férj. Arczán vi­
dámság tükröződött. Öltözete rendben, s 
kezén is fehér kesztyű volt már.

—  Kész vagyok édes Flórám! a ko­
csi vár, mehetünk. Arthur jól érzi magát 
s túl van minden veszélyen, hála Istennek 
Luiza nagyon szépen tud vele bánni ö 
marad mellette, mig visszatérünk . . .  De 
ugyan mi bajod. Fázol? Rosszul érzed 
magad ?

—  Nem, nem. Csak mulékony válto­
zás az egész. Reggelre majd elmúlik.
Jó éjt! . .

— Hogyan ? itthon maradunk ? kér­
dezte a férj meglepetve, s arczára az öröm 
eltitkolhatlan pírja szállott; —  nem akarsz 
jönni az estélyre?

— Nem akarok. Nincs kedvem — 
lásd a szegény kis Z s i p s z i  beteg! . . . .



Erén év folytán lön ténynyé, d) hogy 
a belv. köz9. iskola újból építése folya­
matba tétetett, habár a kért kormány se­
gély iránt még máig sem érkezett le a 
magas kormány rendelkezése s igy ma 
sem tudjuk kap-e a város és mennyi ál- 
lamkölcsönt, melyre pedig nemcsak jogo­
sított, de érdemes is, remélnünk lehet 
azonban, hogy a magas kormány nem 
fogja megtagadni segélyét azon várostól, 
meiy saját erejéből minden lehetőt meg 
tesz iskolái törvényszabta módon leendő 
berendezésére. —  Ezen uj iskola felsze­
relése és bebútorozására 3000 írt lön elő­
irányozva, padokul a Kunze-fale padok 
fogadtattak el némi javítással.

A szegény gyermekek felruházására
e) ez évben 1400 frt fordittatott, melyből 
291 fi és 217 leány lön a szükséges ru­
haneművel ellátva; jövőre azonban, hogy 
minél több ruhát lehessen kiosztani, kü­
lönösen a leányok részére, azok elkészí­
tését a tanítónők vállalták magukra s 
ezért nekik az iskolaszék köszönetét nyil- 
vánitá. Intézkedett az iskolaszék, f) hogy 
a polg. iskola részére külön tanképesitett 
kézimunka-tanitónö alkalmaztassák, kinek 
rendel kezésésére az öszszes tanszerek, 
mint varrógép, Magyar Hazár, Budapesti 
Bazár stb. beszereztettek s kinek szak­
szerű vezetése alatt a leánykák az előirt 
nő kézi munkákban tanittatnak.

A tanítói karban a fegyelem zavar­
talan volt; a mennyiben egyntlen eset 
fordult csak elő, hogy esetleg a fegyelmi 
vizsgálat elrendelése megállapítható le­
gyen, az elővizsgálat elrendeltetett.

Az 1880. és 1882-ik évi községi is­
kolai számadások a számvevőség által 
MUlvizsgáltattak, melyek közül az utób­
bira nézve némi csekélyebb észrevételek 
merülvén fel, melyek azonban tisztába 
hozatván a tanács által, legközelebb a 
közig, bizottsághoz felfognak terjesztetni.

X III.  Egyéb intézetek.
A szorosan vett népoktatási taninté 

zeteken kívül volt P o r g e s z  Ede közép 
kereskedelmi iskolája, melynek 3. osztá 
iya a folyó év kezdetével megnyittatott 
s most már remélni lehet, hogy ezen, a 
tulajdonos által sok áldozattal fenntartott 
intézetben az évi államvizsgák is meg 
fognak tartatni s az intézet nemcsak 
mindazon előnyökben fog részesittetni, 
melyet az ily intézetek törvényesen 
igénybe venni jogositvák, hanem talán 
állami segélyben fog részesülhetni, melyet 
teljes joggal megérdemel. E tanintézetben 
23 tanuló volt és ezeket 7 tanár taní­
totta; összes kiadása 2180 frtot tett.

Itt volt a pécsi jótékony nöegylet ál­
tal fentartott kisdedóvoda vagy gyermek- 
kert, mely szintén a legszebb eredmény­
nyel vezettetett. Ezen intézetbe 85 fi és 
69 leány Összesen 154 növendék járt; 1 
képesített és 2 nem képesített óvóval. 
Jövedelme 150 frt ál ami és 1259 trt 
egyébb segély, összes kiadása 1409 frtot 
tett.

Ez év folytán szerveztetett az iparos 
tunulók számára az állami föreáliskolában 
a városi hatóság által az ipartársulatok 
közreműködése mellett egy két osztályú 
iparos iskola, a keresk. iskolában pedig 
az ipar- és keresk. kamara s ennek el­
nöke t. Kelemffy Károly buzgó kezdemé­
nyezése folytán egy estélyi keresk. tan­
folyam nyittatott a keresk. tanulók részére, 
melyek a kezdet nehézségeivel küzdve, 
még is szép eredményt mutattak fel. A 
vizsgálat alkalmával a szorgalmasabbak 
takarékpénztári könyvecskéket némi be­
téttel és értékes könyveket kaptak aján­
dékul. Itt el nem mulaszthatom, hogy 
dicsérettel meg ne emlékezzem nsgos. Ai- 
dinger jános, kir. tanácsos és polgármes­
ter úrról, valamint tok. Kellemffy Károly 
volt ip. és kereskedelmi kamarai elnök 
úrról, kik ezen intézetek létrehozásának 
fötényezöi voltak; fogadják érte ez alka­
lommal is közönetemet.

Igaz hogy e téren még igen sok a 
teendő, de az is igaz, hogy az ipartörvény 
revíziója előtt, raig t. i. az iparosok fel­
fogadhatnak mesterinasokat, olyanokat is, 
kik semmiféle iskolába sem jártak, kik 
tehát még Írni és olvasni sem tudnak, 
mig az ilyen tudatlanok fel is szabadul­
hatnak, a nélkül, hogy azt bármily utón 
megtanulták volna, szóval mig meg nem 
lesz törvény által határozva, hogy melyek 
az ipasos mesterek kötelességei és jogai 
minden irányban, de különösen a mester­
inasok iskolai kiképeztetése tekintetében 
és mely hatóság az, a mely arra felügyel, 
hogy ezeket az illetők minden időben 
pontosan és folytonosan teljesítik is, és ha 
nem teljesitik, arra hatóságilag a legszi­
gorúbb pénzbírsággal kényszerittethetnek: 
addig, mondom, ez ügyet gyökeresen ren­
dezni teljes lehetetlen. Mert, hogy az ipa­
rosok önkénytes társulása nem vezet czél- 
hoz, azt legvilágosabban igazolja azon 
körülmény, hogy Bárány amegy ében 24 
ipartársulat van : van pedig 4887 iparos, 
de oly iparos, ki valamely ipartársulatnak 
tagja —  csak 840 van, tehát az iparosok­
nak mintegy '/,-od része.

Hogy azonban Pécsvárosában e téren 
is annyi, amennyi az adott viszonyok közt 
elérhető volt, megtörtént, legvilágoaabban 
igazolja azon körülmény, hogy a reális­
kolai 2 osztályban 127 tanuló vett részt 
heti 4 órával, a belvárosi községi iskolá­
ban 6 osztályban 486 an szintén heti 4 
órában nyertek oktatást az olvasás, irás, 
számolás, irály-gyakorlatok és mértanban 
a készültségüknek megfelelő terjedelem

és irányban; itt különösen azt kell ki­
emelnem és hangsúlyoznom, hogy ezen 613 
iparos tanuló rendesen és pontosan meg 
is jelent az előadásokon és hogy ezek 
oktatásban tényleg részesültek is és annyit 
elértek, hogy a már tanultakat ismételvén, 
nem feledtek s látkörük szélesbedett, s 
ez már nagy nyereség, -- többet a mai 
viszonyok közt elérni lehetetlen.

Ezen jelentés adataiból méltóztatik a 
tek. közig, bizottságnak meggyőződni ar­
ról, hogy Pécsváro8a népoktatásügye ez 
évben is örvendetesen haladt előre és fej 
lödésében semmi által nincs megakasztva 
s igy reményünk van arra, hogy a polgári 
leányiskola megépítése és kiegészítése, a 
a belvárosi iskola megépítése és felszere­
lése után nagyobb befektetések hamarjá­
ban nem fognak kivántatni, kisebbszerüek 
pedig, mint a sörház-utczai iskola kiegé­
szítése, a város kiadását érzékenyen nem 
fogják terhelni.

Midőn ezzel köszönetemet fejezem ki 
mindazon hatóságokna, melyek a népis­
kolaügy fejlesztése és elöbbrevitelében oly 
sok eredménynyel fáradtak, tisztelettel 
kérem a tek. közig, bizottságot, méltóz- 
tassék ezen jelentésemet tudomásul venni, 
8 a magas kormányhoz leendő féléves je ­
lentésbe felhasználni.

Salamon József,
kir. tanfelügyelő.

Felvilágosításul.
Tek. Salamon Józef kir. tanfelügyelő 

legközelebb közzétette Baranyamegyének 
1882. évi közoktatási állapotáról 9zóló 
jelentését s e kimerítő jelentés „tanitó- 
egyleti ügyek" rovatában a „Pécsi tanitó- 
egylet"-röl is tesz említést, a töbki adatok 
közt fölemlítvén: hogy az egyleti könyv 
tárban van 158 kötet, de az egész éven 
át csak 4 tag vette igénybe s 8 munkát 
olvasott.

Mily különös színben tünteti föl e 
rövidke statisztika az egyleti tagok ön- 
mivelődési hajlamát s törekvését, monda­
nom fölösleges; s ha a közönség e miatt 
megrovó Ítéletet mond fölöttünk, nagyon 
helyesen cselekszi —  noha mi ezt a való­
ságban épenséggel meg nem érdemeljük. 
—  A kir. tanfelügyelő ur —  igaz, csak 
arról szólhatott, a mit neki az egyleti 
könyvtárnok jelentett; de azért felvilágo­
sításul 8 igazolásunkra kénytelen vagyok 
azon körülményt felhozni: hogy a „Pécsi 
tanítóegylet" tagjai majdnem */io részben 
pécsi és bányatelepi tanítók kik részint 
saját, részint pedig hatóságuk különös ke­
gyéből külön gazdag szak-könyvtárakkal 
rendelkeznek s miután ezekbe évröl-évre 
a legújabb müvek szereztetnek be, nagyon 
természetes, hogy ezeket veszik igénybe, 
innen olvasgatnak s nem az egyleti könyv­
tárból.

Midőn e felvilágosítás megadásával 
hivatalos kötelességemet teljesitettera, va­
gyok kitűnő tisztelettel

Pécsett, 1883. évi márczius 8-án.
Warga Ferencz,

egyleti elnök.

K i v o n a t

a pécsi kir. ügyészség által 1882. évre 
szerkesztett bűn és börtönügyi statistikai 

kimutatásokból.

1 a ) .
Az 1881. évről elintézetlen feljelen­

tések ................................................. 10
Az 1883. évben érkezett bejelentés, 

és pedig:
büntettek iránt . . . .  360
vétségek iránt . . . .  371
kihágások iránt . . . 820

Összesen: 1561 
E z e k b ő l :

mint bűnvádi eljárásra nem alkalmas
elutasittatott............................. 37

bünvizsgálat elrendeltetett . . . .  652
más hatósághoz áttétetett . . . .  27
mint kihágási ügy elintéztelett . . 618
1882. év végével elintézetlen maradt 227

Összesen: 1561

b)
Az 1881. évről elintézetlen bünvizs­

gálat ....................................... 216
1882. évben elrendelt bünvizsgálatok 652

Összesen: 868
Az 1881. évről elintézetlen kihágási

ü g y ............................................102
1882. évben é r k e z e t t ....................820

Összesen: 922 
Mindössze: 1790 

E z e k  b ő i :
elintéztetett megszüntetés folytán . 290

„ vád alá helyezés és köz­
vetlen idézés folytán . . . .  284

elintéztetett más hatósághoz áttétel
fo lytán .............................................67

elintéztetett mint kihágási ügy . . 618
1882. év végével elintézetlen maradt 531

Összesen: 1790
c)

1881. évről áthozott vádolva maradt
személyek s z á m a ................... 451

1881. évben érkezett ügyekbeni vád­
lottak száma............................. 1971

Összesen: 2422 
E z e k  b ő i :

elintéztetett megszüntetés folytán 410 
„ vád alá helyezés és köz­

vetlen idézés folytán . . . .  530

elintéztetett más hatósághoz áttétel
fo lytán ...................................... 74

elintéztetett mint kihágási ügybeni
m a ra s z ta lt .............................651

1882. év végével elintézetlen ügyek-
beni személyek száma . 757

Összesen: 2422
II. a)

1881. évben tárgyalásra maradt
bűntettért . . . . .  33
vétségért........................  8
k ih á gá sé rt................... 102

Összesen: 143
1882. évben tárgyalásra utasittatott

b ű n te t té r t ...................424
vétségért........................ 106
k ih á gá sé rt................... 718

Összesen : 1248 
Mindössze: 1391

E z e k b ő l :
elitéltetett : a vádbeli bűncselek­

ményért ......................................225
elítéltetett: niás bűncselekményért . 60

Összesen: 285
elítéltetett: k ih ágásért........................333
a vád alól felmentettek; és pedig

bűntett s vétségért . . . . 194
kihágás alól felmentő ítélettel . 8
elévülés folytán büntető ítélettel 293

vádlott m e g h a lt .............................  4
„ m egszök ö tt.............................. 13

a vád v is szavon a to tt ..........................23

Összesen: 868
1882. óv végével tárgyalásra utasítva

maradt...........................................238
Mindössze: 1391

b)
1882. év folytán I. biróságilag elítél­

tetett :
b ű n te t té r t ...................
vétségért...................

195
90

Összesen : 285
kihágásért ................... 651

Mindössze: 936
és pedig: bűntett s vétségekért

hatósági közeg elleni erőszak 8
hamis eskü ........................ 1
szemérem elleni kísérlet . . I
rágalm azás.................................. 1
szándékos emberölés 2
gondatlanságból elkövetett emberölés 1
gyermekgyilkosság s magzat elhajtás 5
súlyos testi s é r t é s ........................ 17

„ „ „ részessége . 4
halált okozó súlyos testi sértés 20

" * i, r * ré-
szessége .................................. 1

könnyil testi s é r té s ........................ 8
lo p á s .................................. 149

„ kísérlete s abbani részesség . 12
rablás és z s a r o lá s ........................ 2

„ „ „ kísérlete . . . 1
s ik k a sz tá s ...................................... 17
jogtalan e ls a já t ítá s ........................ 4
orgazdaság s bűnpártolás . . . . 11
csalás................................................ 7

„ bü n k isér le te ........................ 2
gyújtogatás....................................... 2
okirat ham isítás............................. 7
hivatali b ű n t e t t ............................. 2

Összesen: 285
jövedékek s illetékek elleni kihágásért 651

Mindössze: 936
Főbüntetésül alkalmazott bűntett és 

vétségekért; és pedig:
életfogytiglan terjedő szabadságvesztés 2
5 évtől 10 évig „ „ ;>
2 n 5 ,  „ 09
1 „ 2 „ „ 30
0 hótól 1 „ „ „ 88
1 n 6 hóig „ G4

14 naptól 1 „ 7
1 „ 14 napig „ „ 14

Összesen: 285
K i h á g á s o k é r t :

60 — 90 napi e lzá rásra ................... 14
3 0 -6 0  „ „ ................... 19
1 5 -3 0  „  „ ................... 15

1 -1 5  a „ ................... 276
1 napon aluli elzárásra . 6

Összesen: 330
Mindössze: 615

Mellékbüntetésül bűntett s vétségek­
ért :

pén zbü n te tésre ............................. 57
politikai jogok gyakorlatának fel-

függesztósére................... 179
h ivata lvesztésre............................. 197

Összesen: 433
(Folytatása következik.)

Siklós, 1883. marcz. 2 1 .
(K4pviselő>kijelelá«.)

A  siklósi választókerület függetlenségi 
pártja meg szokott ragadni minden oly 
alkalmat, midőn a szabadság és független­
ség nagy eszméihez való tántorithatlan 
ragaszkodásának kifejezést adhat. S lehet-e 
kedvezőbb alkalom, mint ama magasztos 
eszmékért vért és életet áldozott névtelen 
félistenek születésnapjának —  márczius 
15 ének —  megünneplése ?

A  választókerülethez tartozó több 
község vazéregyénei gyűltek össze marcz. 
15-én a siklósi ellenzéki kör helyiségében, 
hogy egyrészt ünnepet üljenek, másrészt 
értekezletet tartsanak. Vágó Lajos, a sik­
lósi választókerület függetlenségi pártjának 
elnöke, szépen átgondolt beszédben utalt 
a nap fontosságára, mely örömünnep azért, 
mert 35 évvel előbb a népszabadság fel- 
derülő hajnalát hirdette, de nekünk egy­

szersmind gyászünnep, mert a választó­
kerület ünnepelt képviselőjének, Hollósy 
Károlynak ravatalára csak imént tettük 
le forró szeretetünk szomorú jelvényét, a 
halotti koszorút. Midőn tehát a nagy nap 
megteremtői iránt hálánk és lelkesedésünk, 
a szeretett halott iránt mélyen érzett gyá­
szunk adóját lerójuk, törekedjünk az általuk 
dicsőén lobogtatott zászlót újólag diadalra 
juttatni. Szervezkedjünk tehát újra s vá­
lasszunk a függetlenségi pártnak elnököket 
és jegyzőt.

Az értekezlet egyhangúlag abban ál­
lapodott meg, hogy továbbra is a múlt 
választáskor működött elnökök és jegyző 
intézzék a párt ügyeit.

Vágó után Kossá Dezső tartott lelkes 
és gyújtó beszédet, összetartásra és egyet­
értésre buzdítván a pártot. Beszédét szűnni 
nem akaró éljenzés és taps követte, mely 
az ö nagyhatású beszédeinek elmaradhat 
lan kísérője szokott lenni. Beszélt még 
Szabó Károly és Morvái Ferencz, ez utóbbi 
ajánlván, hogy a párt a küszöbön álló uj 
választásnál Kossá Dezsőt léptesse fel 
képviselőjelöltül, mint a kinek neve, te 
hetsége s általánosan ismert nagy nép­
szerűsége biztos garancziát nyújt arra 
nézve, hogy a függetlenségi párt zászlaja 
választókerületünkben továbbra is dicső­
ségesen s győzelmesen fog lobogni. Ezen 
eszme csak annyiban nem találkozott ál­
talános helyesléssel, a mennyiben egyetlen 
egy férfiúnak volt ellene kifogása, s ez 
épen Kossá volt, ki a megtisztelő bizalmat 
megköszönvén, a jelöltséget hosszas un­
szolás daczára sem fogadta el.

Ma már a Siklóson széliében lobogó 
zászlók hirdetik , hogy a függetlenségi 
párt képviselőjelöltje Olay Lajos bajai 
ügyvéd, a „Bajai Figyelő" czimü politikai 
lap tulajdonosa, s a Bácskában nagy nép­
szerűségnek örvendő férfiú. Olay megnyerő 
alak, imponáló megjelenéssel s jeles szó 
noki tehetséggel bir. Husvét vasárnapján 
kezdi meg körútját a választókerületben. 
Kíséretében lesz két országgyűlési képvi­
selő —  hihetőleg Thaly és Polonyi. — 
Először Nagy-Harsány bán fogja programm- 
beazédét megtartani, s vasárnap déltájban 
érkezik Siklósra. Mindkét helyen ünnepé­
lyes fogadtatásban fognak részesülni.

A képviselőválasztás napja csötörtökre, 
márczius 29-ére van kitűzve.

Szentgyörgyi.

Törvényszéki csarnok.
Előadott polg. ügyek:

Kisfaludy Imre tszéki biró által 
Márczius 20-án.

1. Ifj. Bosza János —  Király Judit 
ellen házasság felbontása iránt.

2. Schram János és neje — Stein- 
brunner József ellen l/A telek tulajdonjoga 
megítélése iránt.

3. Toldi Éva férj. Harczi Mihályné
—  özv. Toldi Paine és társai ellen 350 frt 
töke 8 jár. megítélése iránt.

4. Bakody Anna —  Bakody Károly 
ellen 914 frt töke s jár. megítélése iránt.

Vésey Rezső tszéki biró által.
1. Szabó István — Nagy Juli Illés 

Istvánná mint örökös, úgy Berki István 
és neje ellen ingatlan tulajdona iránt

2. Petrovits Jozó Mátovits Imre 
ellen átírásra alkalmas szerződés vagy 
100 frt visszafizetése iránt.

3. Bozsa György —  Standovár József 
ellen ház felének tulajdona iránt.

Bogyay Pongrácz tszéki biró által.
1. Zók község — Kosza Peti György 

ellen elfoglalt terület visszabocsájtása iránt.
2. Zók községe —  Kasza Vincze ellen 

elfoglalt terület visszabocsájtása iránt.
3. Zók községe —  Kasza József ellen 

elfoglalt terület visszabocsájtása iránt.
4. Csöszi János — Csöszi Dániel és 

társai ellen törvényes osztályrész megíté­
lése iránt.

Előadandó büntető ügyek :
Márczius 28-án.

1. Moszlovácz Jozó ellen lopás miatt. 
2. Balázs István ellen lopás miatt. 3. Ko­
vács Máté ellen lopás miatt.

Márczius 30-án.
1. Kacsi János ellen gondatlanság ál­

tal okozott emberölés, miatt. 2. Ozv. Warga 
Sándoruó Salamon Éva ellen lopás és csa­
lás miatt.

Márczius 31-én.
1. Petrovits Imre és társai ellen rab 

lás miatt. 2. Imrö János ellen gyújtogatás 
miatt.

Különfélék.
— Igen tisztelt előfizetőinknek, 

munkatársainknak, lapunk barátainak
— boldog húsvéti ünnepeket kívánunk!

— Lapunk évnegyedes igeu tisztelt 
előfizetőit az évnegyed lejártával elő 
fizetéseiknek mielőbbi megújítására 
kérjük.

—  Nagy péntek. A Megváltó kinos 
szenvedéseire emlékeztető gyásznapot vá­
rosunk keresztény közönsége vallásos áj- 
tatossággal, mély kegyelettel ünnepelte 
meg. Délelőtt a lyceumi templomban dr. 
D u l á n s z k y  Nándor megyés püspökünk 
nagy számú segédlettel fényes isteni tisz­
teletet tartott. A  hívők serege zsúfolásig 
megtölté az Isten házát. Délután a nagy 
műgonddal és vallásos érzékkel alkotott 
szent sírokat látogatták meg hitsorsosaink 
áradatszerü sokasággal. Különös nagy tö- 
megbeu a Kálvárián gyűltek össze. Úgy

ez évben is, mint az előző években, jó ke­
resztényekhez illő példás vallásosságának 
adta tanujelét Pécs. —  A feltámadási ün­
nepélyek megszokott külső nagyszerűsé­
gükből az idén némileg veszteni fognak, 
minthogy —  „fehér" husvétunk van.

— Kinevezés. D r . Dulánszky N á n ­
dor megyés püspökünk az üresedésbe jött 
titkárságra F  r a n t i c h Ágost szentszéki 
jegyzőt, ennek helyére K e s e r í t s  F e­
rencz püspöki irodai tisztet nevezte ki, 
végül W a l t e r  Antal ujonan kinevezett 
kanonokot, püspöki irodai igazgatóvá.

—  Templomi ének. Vasárnap, 
husvét első napján, mely egyszersmind 
Mária-nap, a belvárosi plébániai templomban 
délelőtt 10 órakor megtartandó misén, a 
városi polgári leányiskola növendékei 
fognak énekelni, a dalárda nehány jele­
sebb tagjának s a tanitóképezde tanulói 
nak közreműködésével.

—  Szörnyű halál. Szerdán L. J.
helybeli borkereskedő homokbányájá­
ban , homokásás következtében le- 
omló nagy homok-tömeg egy munkást 
agyonütött. A mint lezuhant és eltemette 
a szerencsétlen embert a homok, a többi 
munkások azonnal, nagy erővel hozzáfog­
tak megmentéséhez; de már későn volt, 
halva találták. Iszonyú kínokat állhatott 
ki az áldozat, mert nem sérülés, zuzódás, 
hanem fuladás következtében halt meg. 
Vonaglás közben megtelt szája homokkal. 
Özvegyet és gyermekeket hagyott maga 
után. —  Nem első eset ez már, a homok 
bányákban, ideje volna, hogy az illetékes 
hatóság felügyelet alá venné e bányákat is, 
a szükséges óvintézkedéseket szabály ut­
ján tenné kötelezővé és ellenőrizné azokat.

A koldus-biró. Ámbátor koldus, 
mindazonáltal nem utolsó ember a város 
bán. Az egész koldus-világ az ö —  alatt 
valója. A rendőrség részéről ö van fel­
hatalmazva, hogy a koldulásnak, az enge 
délyezett pénteki napot kivéve, elejét ve­
gye, hogy a vidéki koldusokat kiűzze a 
város falai közül, vagy ha gyanúsakat 
pillant meg, azokat uutóztassa le és ki­
sérje a kapitányság elé. O e fontos hiva­
tásnak híven megfelel és bírói méltóságú 
nak tudatában a lehető legnagyobb erélyt 
fejt ki. A rendőrségnek nem eg.szer, sem 
kétszer kiváló hasznos szolgálatot tett. 
Legutóbb egy gallicziai zsidó-koldust szál 
Ütött be a város házára. Érdekes látványt 
nyújtott, amint a szamaras taligát a des- 
perált tekintetű vén zsidó-koldussal egye 
temben, dicsőségtől sugárzó arcczal a 
városház udvarára terelte. Nem múlik 
nap, hogy egy-egy csavargót ne szolgál­
tatna a rendőrség kezére.

—  Magyarosodunk ! A fiatalság, a 
—  „lelkes fiatalság", melytől méltán el 
lehetne várni, hogy anya földjéhez hű, 
igaz magyar legyen, hogy a hazafias szel­
lemet táplálja, a nemzeti nyelvet és je lle­
get őrizze, fenntartsa —  cziündert nyom 
a fejére és úgy koptatja a kövezetét s 
ha beleunt ebbe az ártatlan mulat 
ságba, betér a kávéházba „schwarz“-ra, 
„cigarette“ -re, „blatt“ -ra, no meg egy 
kis —  n é m e t  „tracs“ -ra. Nehány 
nap óta valóságos czilinder-mozgalom in­
dult meg városunkban a „lelkes fiatalság" 
körében. így aztán cseppet sem c«udál- 
kozunk, ha a híres „*chuhlverein " azt 
mondja, a mit már mondott is, hogy : „Erős 
várunk —  Pécs!"

—  Követválasztás. Hollosy Károly. 
a siklósi választó-kerület országgyűlési 
képviselője elhalálozván, az uj képviselő­
választás folyó hó 29-én fog megtartatni. 
Választási elnök: Bartosság Imre, megyei 
főjegyző, —  jegyző: Perczel Béni megyei 
másod-aljegyző.

—  Lézengő németek. A héten váro- 
sunkba röpülő könyvkereskedők érkeztek 
és házalva holmi erkölcsrontó rémregéket, 
ezenkívül dühös antiszemita irányú histó­
riákat árultak. Ez irodalmi szemét német 
szöveggel Bécsben jelent meg. A lézengő 
házalók annyira mentek szemtelen’ tola­
kodásukkal, hogy több helyről kipöndöri- 
tették őket. A rendőrség csak akkor vett 
tudomást e szélhámoroskodásról, midőn 
már a röpülő kolporteurök —  elröpültek.

—  A pécsi takarékpénztár legutóbbi 
közgyűlésén a múlt évi 60,575 frt 32 krnyi 
tisztajövedelem felosztása kerülvén elhatá­
rozás alá, az osztalék részvényenkint 160 
írtban állapíttatott meg, a levonandók után 
fenmaradt 1958 frt 25 krnyi maradvány­
ból a városi árvaháznak 200 frt, a sinlök 
intézetének 100 frt, —  a jótékony nöegy - 
letnek 100 fr t, — a gyermekkertnek 
100 frt, — szegény iskolás gyermekek 
ruházatára 200 frt, —  házi szegényeknek 
100 frt, iskolai ösztöndíjakra 200 frt, —  a 
zeneegyletnek 100 frt, —  a tűzoltó egy­
letnek 100 frt, —  a mohácsi árvízkáro­
sultaknak 50 frt, —  az aradi vértanuk 
emlékére 25 frt, —  az iskolai takarók 
pénztárakat elősegítő tanítóknak 25 frt, 
—  a bukovinai magyarok hazatelepitésére 
200 frtot ajándékul adatott.

—  Vetéseink állása. Megyénk kü- 
lönböző járásaiból vett tudósítások után, 
a vetések állásáról nem épen rosszat, de 
kedvezőt sem írhatunk. A rozsok átlag 
rendkívül silányak, a búzák, melyek ideje­
korán vettettek, elég szépek, a későbbi 
vetések ritkák. A rothadás is nagy ritku­
lást idézett elő a vetésekben. Remélnünk 
azonban a legjobbat lehet.

—  Vizes tej. Piaczunkra talán soha 
annyi vizes tejet nem hoztak árulni, mint 
a mennyit most a nagyhétben. Szerdán 
nem kevesebb, mint tiz tejárusnő birsá



goitatott meg, 8 több mint 50 liter tej 
koboztatott el. A  rendőrség a kerületi or­
vossal naponta vizsgáltatja a piaczi árukat 
és a legnagyobb szigorral jár el.

—  A torna és tűzoltó-egylet vasár- 
nap tartott közgyűlésén kimondotta, hogy 
átadja a városnak plus és minua vagyonát. 
Mielőtt azonban ez megtörténhetnék, egy 
bizottság küldetett ki, mely az egylet 
könyveit átvizsgálja s a következő köz­
gyűlésen jelentést tesz. A bizottság fela­
datát nagyon bajosan teljesítheti, mert 
mint tudomásunkra esett, a könyvek nagy 
része —  elveszett. A mi, ha való, úgy 
igen furcsa dolgokra enged következtetni.

—  A kopár területek beerdösitése 
tárgyában a földmivelési miniszter körren­
deletét bocsátott ki, miszerint az épület- 
és műszer-fa nyerésére tenyésztett erdei 
fák magvaiból minél nagyobb mennyiség 
gyüjtessék, illetve termeltessék és hogy a 
csemete-kertekben, a vidék kopár terüle­
teinek erdősítésére alkalmas különféle fa- 
nemekből együttvéve kétannyi csemete 
neveltessék, mint a mennyi abban az eset­
ben lenne szükséges, hogy ha az illető 
erdögondnokság összes erdőterületén a 
csemete-ültetés által való erdősítés telje­
sítetnék. A csemeték egy harmad részének 
felerészben fekete fenyőnek és fele rész­
ben erdei fenyőnek kell lenni. (Ezzel is 
egy irott malaszttal több lesz, mert úgy 
nem fog végrehajtatni, mint a pécsi Mecsek 
kopárságainak befásitása.)

— Halálozások. — Városunknak 
egyik veterán polgára B e r g e r  József ko­
rábban volt kereskedő s utóbb tetemes 
vagyonú magánzó hó 2 1 -én tüdühütés 
következtében élte 73. évében elhunyt. —  
H e i g l  Károly üzletvezető, kinek temetése 
múlt vasárnap volt, a pécsi városi árva­
háznak és sinlök intézetének 1000-1000 
forintot adományozott. —  Béke hamvaikra!

— Meghívó. Az 1883. évi márczius 
hó 26-án a „Hattyu-terem“ -ben Dankó 
Gyula zenekara közreműködésével jóté­
kony czélra rendezendő zártkörű táncz 
estélyre. Rendezőség : Breisach Vilmos, 
Fleischmann Ferencz, Fried Lipót, Gríin- 
stein Ferencz, Klein J. N., Klein Sándor, 
Lázár Béla, Raab Gábor, Rosenberg Dezső, 
Rothmüller Károly, Sebőn Zsigmond, Streit 
Gyula. Kezdete 8'/2 órakor. Személyjegy
I frt 20 kr. Családjegy 3 forint. Jegyek 
előre válthatók : Alt és Böhm, Kreiner és 
Krausz urak üzleti helyiségeikben ugy- 
szinte este a pénztárnál.

—  Fiók-póstahivatalok Pécsett. A 
pécsi kereskedelmi és iparkamara felter 
jesztése folytán a közmunka- és közleke­
désügyi in. kir. minisztérium elrendelte, 
miszerint a levelező közönség kényelmére 
itt Pécsett a szigeti és a budai külváros­
ba* egy-egy csupán felvételi szolgálatot 
teljesítő fiók-póstahivatal állíttassák fel s 
a kamara kérelmére egyúttal azt is meg­
engedte, hogy a n. kanizsai irányból d. e.
II óra 50 perczkor Pécsre érkező levél- 
póstai anyag, külön egy fogatú kariolkocsin 
szállíttassák a kézbesítés gyorsítása végett 
a városban levő központi postahivatalhoz.

— Elveszett. A napokban egy 
32170. számú takarékpénztári könyvecskét 
veszített ei S o k é t  Róbert helybeli gyógy­
szerész. A megtaláló átadhatja a tulajdo­
nosnak a könyvecskét a K o v á c s  féle 
gyógyszertárban.

— Uj posta. E  hó 15-étöl Berkes- 
den és Püspök-szent-Erz^ébeten uj pósta- 
hivatal lépett életbe.

— Duna-Szekcsö polgárai —  mint 
levelezőnk írja —  márczius lö-ikét kiváló 
ünnepélyességgel ülték meg. Délelőtt isteni 
tisztelet volt az elesett honvédek emlékére, 
délután 5 órakor pedig a tulajdonképeni 
ünnepélyt G a r a y  Alajos plébános, lapunk 
derék munkatársa, felolvasásával nyitotta 
meg. Az egybegyült nagyszámú polgárság 
lelkes éljenzése gyakran szakitá félbe a 
szónokot, ki márczius 15-ik napjának je ­
lentőségét a magyar nemzet életében, ha­
tásosan fejtegette. A felolvasás után a 
dalárda énekelt, majd C s a t á r y  Eszti
k. a. szavalta el Garay rKontu czimü 
remek balladáját, melyet viharos tetszés 
kisért. Este társas vacsora volt, mely al­
kalommal F r e y t a g  F. indítványára a

I'elenvoltak 25 frt 20 krt adtak össze bu- 
Lovinai testvéreink javára.

— Márczius 15-ének ünnepét, mint 
nekünk írják, Hosszuhetényben is meg­
tartották és pedig most első ízben a 
községi biró Bocz László kezdeményezé­
sére. — Virradatkor a község háza előtti 
mozsár-üteg-lövésekkel hirdette a nap je ­
lentőségét, a lövések napközben ismétel­
tettek. —  A község házánál nagy nemzeti 
zászló koszorúkkal díszítve lengett, az 
összes elöljáróság és bizottság a község 
tanácstermébe gyűlt, hol felolvasások tar­
tattak az 1848-ban történtekről s több 
felszólalásban emlékeztek meg azon idők 
jeleseiről.

—  A bukovinai magyarok hazate- 
lepitésének elősegítésére Hosszuhetény ba- 
ranyamegyei község szép példával jár elöl. 
—  Lelkes magyar érzelmű és lelkű bírája 
Bocz László ez ügynek is buzgó apostola 
lett és sikerült neki e czélra 14 frt 62 
krt gyűjteni, a mi tekintve, hogy mai nap 
az amúgy is szegény földmives nép fillére 
száz felöl is igénybe vétetik, dicséretes 
eredménynek nevezhető. —  Csak minden 
magyar községben dicsekedhetnénk ily 
•ikerrel , akkor nem csak a bukovinai 
székely magyarok, hanem a sokkal számo

sabb moldvai csángó-magyarokat is haza 
lehetne telepíteni.

—  A bukovinai magyarok haza- 
telepitésére alakult országos bizottság 
Odescalchi Arthur herczeget nehány ügy­
buzgó hazafi kíséretében megbízta, hogy 
az áttelepülendő községekben megjelenvén, 
rendezzék az átköltözködést, erre pedig 
nagy szükség volt, mert a bukovinai kér. 
kapitányok akárhány nehézséget gördíte­
nek a magyarhonbani visszatelepítés ellen, 
holott legkevesebbet sem törődnek vele, 
ha Moldvába mennek és ott százanként 
elvesznek. — Az útvonal ki van jelelve 
s legközelebb az első csapatok megérke- 
zendnek az alsó Tiszához, honnan az al 
dunai töltésezö és árvizmetesitö munkák 
színhelyére vonulnak, mert a telepítés az 
árvizmentesitendö kincstári területen fog 
eszközöltetni.

—  A tiszaeszlári bűnüggyel kapcso- 
latos hullacsempészet dolgában az egye­
temi három tanár véleményét felülbíráló 
országos közegészségügyi tanács a főbb 
és elhatározó pontokban dr. Trajtler és 
társának az első vizsgálatkor adott véle­
ményét helyeslé, különösen a hulla korát 
20 évben és azon felül állapitá meg. —  
Ezzel az egyetemi három tanár vélemé­
nyezése érdemleges részeiben semmivé 
tétetett. —  A vizsgálati iratok indítvány­
tétel végett a kir. ügyészséghez áttétettek 
s most a közönség nagy érdekeltséggel 
várja annak tartalmát és irányát.

— Eljegyzés. — A „ Népjogu érte­
sülő^ szerint Kaxsokban folyó hó 7-én 
jegyezte el magának Radenich Géza ni. 
kir. kataszteri felügyelő, báró Wimmers 
perg Adrienné kisasszonyt, Maityn Viktor 
lovag, cs. kir. nyug. őrnagy és kamarásnak 
mostoha leányát. Az esküvő ugyanott má­
jus közepén fog megtartatni. Legyenek 
boldogok !

Irodalom.
== Uj zenemüvek. Táborszky és Parsch 

zenemükereskedésében Budapesten meg­
jelent : „Négy magyar népdal.w 1. Hol a 
Tisza vize . . .  2. Ne hidd, ne hidd! 3. 
Nem nézek én . . . 4. Virágos fán . . . 
Énekhangra, zongora-kísérettel vagy zon­
gorára külön szerzé Varga József. Ara 
80 kr. —  „1883. é v i  J o g á s z - C s á r ­
da su eredeti jnagyar zongorára szerzé 
Berkes Lajos. Ara 1 frt.

== „Rovarászát! lapok1' szerkeszti s kiadja dr. 
K a u f m a n n  E r n ő  Szabolcsbányán Pécs mellett.
A 3-ik füzet tartalma : Kovarászati képek, a magyar 
alföld futóhomok-pusztáiról. — Sajó Károlytól. — 
(Folytatás.) A rovarok emésztő készülékére vonat­
kozó honcz- és élettani viszonyok. — Kuncze Leó 
tanártól. — (Folytatás.) Jellemző adatok Eger kör­
nyékének Lepke-faanájához. — Kempelen hadótól. 
—  Egy vándor Myriapoda. — Merkl Edétől. — 
Egyengető készülékek. — Táblával. — Magyar- 
ország rovarászainak czimjegyzéke. (Folyt.) — 
Irodalmi tudósítások. — Halál birek. —  Éveukiut 
12 füzet előfizetési ára 4 frt póstán bérmentve 
küldve.

== 700 magyar népdal zongorára. A „Magyar 
Dal-Album“-ból, mely a magyar népdalok egyetlen 
folyamatban lévő, zongorára alkalmazott egyete­
mes gyűjteménye, megjelent a IV-ik kötet 15-ik 
füzete is a 681—700. számú következő dallamok­
kal : 1. Felfogadtam száz meg százszor. 2 Felleg 
borult az erdőre. 3. Felleg sincs, mégis esik eső.
4. Fénye* csillag gyűlt az égen. 5. Férjhez ment 
reszelő. 7. Férjhez mentem borbélyhoz. 8. Gerlicze 
turbékol a jegenyén. 9. Gyászba borult az életem. 
10. Gyöngyharmat ül a virágon. 11. Gyöngyvirág 
a bokor alján. 12. Ha csakugyan kedves rózsáin. 
13. Ha érzed fogad fájását. 14. Ha mégegyszer 
lány lehetnék. 15. Ha nékem szóltál volna. 16. 
Harangoznak a toronyban. 17. Ha rózsámnak 
kedve volna. lő . Ha te el mégy, én is el. 19. ; 
Havas eső esik. 20. Három, három, tizenhárom. — I 
A „Magyar Dal-Album*1 IV. kötete ismét 10 havi 
füzetben jelenik meg és pedig 200 daltartalommal. 
Előfizetési ár egész évre: 10 füzetre 1 frt 80 kr., 
félévre 5 füzetre 90 kr. Egyes füzet ára 25 kr. 
Minden füzet bérmeutve küldetik szét. Előfizetések 
legczéUzerübbeu postautalványon a „Magyar Dal- 
Album11 kiadóhivatalához Győrbe intézendők.

^  Két kötet vers. Székesfehérváron Pcngrácz 
Bélától, a „Szabadság-1 szerkesztőjétől, kit köze- 
lóbb esküdtszéki ítélet következtében^ sajtóvétség 
miatt kilenczhavi fogságra ítélték, „Álmatlan éj­
szakák" czim alatt egy kötet költemény jelent 
meg, melynek jövedelméből a szerző fogságára 
nézve remél enyhülést. Ára 1 frt. — Debreczeuben 
pedig Igmándi Miklóstól hagyták el a sajtót (T a ­
kács Ferencz nyomdájában) egy kötetre gyűlt 
„Költemények." Ennek ára is 1 frt.

=  Mehner Vilmos budapesti könyvkiadónál 
újabban megjelentek s hozzánk beküldettek a kö­
vetkező füzetes vállalatok. „ N é p s z e r ű  o r v o s i  
t aná c s a d ó ,  vagy házi lexikon az egészséges és 
beteg emberről." (24— 27 füzetek.) Mint az előttünk 
fekvő füzetekből is látható, dr. Ziflfer Károly buda­
pesti gyakorló orvoB hangya szorgalommal gyüjté 
össze mindazt, ami az orvosi tudomány népszerűsí­
téséhez szükséges. Nálunk, hol aránylag kevés az 
orvos s a hol a nép bajával igen gyakran vezetői­
hez : jegyzőhöz, tanítóhoz, paphoz, gazdatiszthez 
stb. fordul, e mű megbecsülhetleu kincs. A  most 
előttünk fekvő füzetek (hogy csak pár dolgot említ­
sünk) a sipolylyal, sováuyodással, sülylyel, szag­
lással, szájbajokkal, szappanokkal, nyakbajokkal, 
szélhUdéssel, szélszorulással, a szem ápolásával, 
szembántalmakkal, nehány mérgezéssel, a szépség 
ápolásával, a szívvel, annak bajaival, a szüléssel, 
tályogokkal, több honi fürdővel stb Az egész mű 
250 ábrával s 16 táblával jelen meg. Egy füzet ára 
csak 30 kr. A füzetekhez olajnyomatú jutalomképek 
is járnak, s a kik a művet füzetenként is megveszik, 
10 frtért juthatnak Petőfi diszkiadásu összes köl­
teményeihez, melynek ára különben 16 frt. — 
Ugyancsak Mehner Vilmosnál jelent meg az „Á  1- 
t a l á uo s  m a g y a r-t r an cz i  a szakácskönyv" 
17, 18, 19. füzete. E mű 24 füzettel egészen meg­
jelen, 400 képpel, 24 szinnyomatu külön műmellék­
lettel, s egy szinnyomatu czimlappal. A rendkívüli 
jutalmak (olajnyomatu képek, Petőfi diszkiadása) 
ezen füzetekhez is járnak. A füzetek ára 30—30 kr. 
Ajánlják e művet nemcsak a rendkívül díszes ki 
állítás, az említett képek, hanem az is, hogy az 
ételek a magyar vis onyokhoz, mindenütt kapható 
magyar terményekhez s termékekhez vannak szabva 
s hogy a szerző tekintettel volt a kevés tagból 
álló családok igényeire is. Ajánljuk e vállalatokat 
t. közönségünk szives figyelmébe. Megrendelhetők 
az elől említett kiadónál, (Budadest, papnövelde 
utcza 8.) ■ minden hazai könyvkereskedőnél s 
könyvtlgyuöknél.

=  Figyelmeztetés! — Figyelmeztetjük a haza 
polgárait, hogy itt van április; a ki pedig legfel­
jebb április első napjáig mindeu adóját ki nem 
fizette, az a legközelebbi képviselő választásoknál 
szavazó joggal nem fog bírni.

Ez adók közt a legsürgősebb természetesen 
az „Ű8tÖkÖ8“ -é ; az april júniusi évnegyedre 2 frt.

Adókönyvecskéül leginkább ajánljuk a pósta- 
utalványt. Budapest, márczius hóban.

Áz „Üstökös" kiadóhivatala.
?= Aranyos elbeszélések. — A „Magyarország 

és a Nagyvilág" 15 darab, — a „Pesti Hírlap"
15 darab körmöczi aranyat tűzött ki pályadíjul 
rövid, legfellebb három számra terjedhető elbe­
szélésre. A pályadij nyertes köteles a beszélyt köz­
lés végett a szokott írói tiszteletdíj mellett áten­
gedni. — Pályázati határidő május 15.

55 Megjelent a/. „Önügyvéd11 czimü mű 20-ik 
füzete. Irta Knorr Alajos. Kiadja ifj. Nagel Ottó 
Budapesten. E füzetben a szerző a váltói peren 
kívüli, kereskedelmi peren kívüli eljárások szabá­
lyait, a Kereskedelmi ezég bejegyzésének módját, 
közli az értékpapírok megsemmisítése körüli e l­
járásnak és az értékpapírok elévülésének s abá- 
lyait. Ezek után áttér a büntető eljárásra; ismerteti 
a büntető bíróságokat, azok hatáskörét, és a bírói 
illetőséget, tárgyalja a büntető eljárások különböző 
nemeit, nevezetesen büntettek és a kir. törvény­
székekhez utalt vétségek körüli eljárást, a kir. 
járásbíróságokhoz utalt vétségek és kihágások kö­
rüli eljárást és a közigazgatási hatóságokhoz utalt 
kihágások körüli eljárás szabályait, végre érteke­
zik a jövedéki kihágások körüli eljárással, és ez­
után megkezdi a sajtóügyi eljárás ismertetését. 
Ezen igen érdekes füzet ára 30 kr

=  Stanley H. M. „Utazásom Közép Afrikában ' 
czimü világhírű műve immár a magyar kiadásban 
is elérte a 23-ik füzetet. Előttünk most a legutóbbi 
6 füzet (18—23) fekszik és valóban gyönyörrel 
lapozzuk a komoly tudományos útleírások e re­
mekét. Az e fiU etekben megkezdett második kö­
tettel az emberfeletti erővel küzdő világhírű utazó 
vezetése mellett eljutottunk a szép Uyagoma völ- 

! gyig, hol csakis az eredetiségében feltűnő természet 
! lehet szebb, mint a kép, mit Stanley erről nyújt. 

Szívesen kisérjük őt tovább is. Vele együtt bor­
zadunk Afrika réme megjelenésénél, vele együtt 
busnlunk, a mint Uzsidzsiba elérkezve, csak szo­
morú emlékeket jegyezhetünk fel. Mily érdekes a 
Tangarika legenda, mely a hasonnevű tó eredetére 
vonatkozik. Mily végtelenül naivnak tűnik fel 
előttünk az a millió számra menő fekete ember­
tömeg , mely ösztönszerilleg küzd a civilisatió 
ellen, mit egyes, culturmissiotól áthatottak rátuk­
málni akarnak, nem gondolva azzal, hogy 35 foknyi 
melegségben megfő még az amerikai civilisatió 
is. Mily uj szokásokkal ismerkedünk meg. Hány 
uj néptörzs került itt a világ színpadjára, kiknek 
szerepléséről eddigelé fogalmunk sem volt — Stan- i 
ley regényt ir ez utazási müvében és csakugyan | 
regényben sem lehet érdekesebb episodokat találni, j
—  A mű kiállítása szép. A rajzok, metszetek, i 
pompásak és természethűek. — Kik az irodalom | 
ez ágával szívesen foglalkoznak, örömmel gyűjtik 1 
össze e munka füzeteit is, mely a „Világhírű uta- j 
zások könyvtáradban méltó helyet foglal el. —  i 
Megjelenik Révai Testvérek könyvkiadó hivatalá­
ban Budapesten. — Egy-egy tüzet ára 30 kr.

=  ..Nemzeti Ujsá(|*‘ czim alatt megindított i 
képe” politikai napilap mutatvány-számát vettük.
— Tulajdonosa és főszerkesztője Polonyi Géza, 
felelős szerkesztője Dé.i Gyula, iránya független­
ségi párti s előfizetési ára egész évre 12 forint. ;
__ Hogy e lapszaporodásra pártunknak valódi
szüksége lett volna, arról eddig még nem vagyunk 
meggyőződve, azonban itéletüuket fenntartjuk 
akkorra, midőn bővebben ismerhetjük meg műkö­
dését.

Közgazdaság.

Pécs-baranyai kertészeti 
egylet

által rendezendő rózsakiállitásnak
p r  o g r  a m m j a . 

i.
1. Rózsaállományunknak a nagy kö 

zünségnek való gyűjteményes bemutatása,
—  a rózsa- és virág-művelés iránti kedv 

| felébresztése és ez által a mükertészet
emelése és előmozdítása képezi feladatát 
a „Pécs-baranyai kertészeti egylet** által 
f  évi junius hó kezdetén Pécsett rende 

: zendö első rózsakiállitásnak.
2. A rózsa virágzásának időpontja sok 

I feltételtől függvén, a kiállítás megtartó
sának napja most még nem határozható 

j meg, de a körülményekhez képest tizen- 
| négy nappal a megnyitás előtt fog a nagy 
érdemű közönség tudomására hírlapok és 
falragaszok utján hozatni.

3. A rózsakiállitás Pécsett, a városi 
tornacsarnok helyiségeiben fog rendeztetni 
és megtekintésre reggeli 8 órától esti 10 
óráig nyitva tartatni. — Tartama két nap.

4. Kiállítható :
a) minden faj rózsa virágzó állapotban,

—  akár cserépbe ültetve törzszsel együtt, 
akár pedig a virágok levágva galyjastól 
egyenkint, vagy csokorba kötve.

b) Bármely néven nevezendő —  a ; 
kiállítás alkalmakor virágzó —  vagy disz- 
ólönövény — edényben, vagy levágva mint 
virág.

c) Bárminemű gyümölcs üde álla­
potban.

d) Párolt és aszalt gyümölcs, befőttek 
és konyhakerti termények üde állapotban.

e) Diszcsokrok s koszorúk élő virág­
ból vagy pedig szárított virágból —  egy­
általán a virágkötészet, mint a kertészet 
mellékága.

f) Kertészeti eszközök, növénycsere- 
pek stb.

5. Minden egyes kiállító köteles ró­
zsáit saját edényeiben kiállítani.

Netán edény nélkül beküldött rózsák 
részére az egylet hely- és beosztáshoz ké­
pest —  a szükséges edényeket díjtalanul 
adja.

A kiállítók saját érdeküknél fogva 
felkéretne'r} jó  eleve szándékaikat bejelen­
teni, hogy előnyös helyről már a beosztó 
nál gondoskodva legyen. Rózsa virágágaka* 
kiállítók ezenkívül kéretnek gyűjteményit 
két a kiállítás másod napján is —  friss 
rózsákkal — kiállított gyűjteményük fel­
elevenítése czéljából -- felcserélni.

6. Bejelentések jó eleve Báró Maj- 
thényi József úrhoz, mint a végrehajtó

bizottság elnökéhez —  Pécs, iskola-utcza 
5. sz. —  intézendők.

A bejelentésben megközelítőleg meg­
határozandó a kiállítandó tárgyak száma 
és neme — esetleg — ha a kiállítónak 
saját állványai lennének —  az ezekhez 
szükségelt térfogat.

7. Edényben kiállítandó gyökeres nö 
vények a kiállítás megnyitása előtti 2 nap­
pal, —  lenyesett rózsák és egyébb virágok 
pedig a kiállítás előtti délután, vagy pedig 
a megnyitás napján reggeli 3 órától 8 óráig 
fogadtatnak el. —  A kiállítandó egyéb tár­
gyak a kiállítást megelőző 8 nappal kül­
dendők be.

8. A kiállítandó tárgyak által elfoglalt 
helyek díjmentesek.

9. Minden kiállított tárgy a kiállító 
tulajdona marad — és a kiállítás bezártát 
követő napon déli 12 óráig a tulajdonos 
által elvihető. — Ezen időig el nem vitt 
tárgyak, valamint a kiállított minden né­
ven nevezendő — töröl lenyesett —  rózsák 
és virágok az egylet javára elárvezeztetnek.

Az egylet nemeB ezélját adományok 
által előmozdító —  t. kiállítók által adomá­
nyozott kiállítási tárgyakért az egylet kö­
szöneté hirlap utján fog közöltetni.

10. A kiállított rózsák, —  virágok, —  
dísznövények és egyéb tárgyak lehetőleg 
helyes és tüzetes megnevezéssel látandók 
el: a lenyesett rózsagalyjakon -- könnyebb 
felismerhetés czéljából —  óhajtandó, hogy 
lehetőségig egy vagy két levélpár az ágon 
maradjon.

11. A kiállítás megszemlélésére a be­
lépti dij felnőtteknek nappal, vagyis reg­
geli 8-tól esti 7 ig 20 kr. — este 7 órától 
villanyos világítás mellett 30 kr. —  iskolás 
gyermekek- és katonáknak őrmestertől le 
felé nappal 10 kr., este 15 kr.

12. A kiállított tárgyak megbirálását 
egy 1 1 -tagú szakértő bíráló bizottság (Juri) 
teljesíti. Jutalomdijra csakis a kiállító által 
helyes megnevezéssel ellátott tárgyak tart­
hatnak igényt. —  Névvel el nem látott 
tárgyak kiállithatók ugyan, —  de versenyre 
nem bocsájthatók.

II.
V e r s e n y  d í j a k :

A) Rózsáknál.
l-ször: Egyleti nagyobb diszokmány.

Ezt nyeri, ki legszebben kifejlett példányokból 
— legértékesebb válfaja — legnagyobb számú 
rózsagyüjteményt állít ki.

2-szor: Ezt követő három értékes —  gyűjte­
ményes — kiállítás diszokmánynyal jutalmaztatik.

3 szór: 1 diszokmány Thea rószákért. 1 disz- 
okmány Noisette rózsákért. 1 diszokmány Bourbon 
rózsákért. 1 diszokmány Hybrid rózsákért. 1 disz­
okmány a legszebb Moha-, Bengal-, Centifolia-, 
Kúszó sat. rózsák bármely fajáért.

Diszokmánynyal jutalmazható ezen felül min­
den oly rózsa, mely alak és szépsége által faj­
társai közül különösen kitűnik; úgyszintén 
miudmegauuyi mintaszerű fajgyüjtemény helyes 
elnevezéssel ellátott sájátkezelésü rózsákból.

4-szer: 24 elismerő okmány kiválóan szép 
egyes példányokért.

B) Virágok és egyéb élő növényeknél.
1- ször: Nagy diszokmány a legértékesebb és 

helyeseu elnevezett gyűjteményes kiállításért.
2- szor: Uj válfaju növényekért 1 diszokmány.
3- szor : 10 elismerő okmány, 3 jutalom ker­

tészeszközökből.
C) Üde állapotú gyümölcsnél.

Egy-egy diszokmány és elimerő okmányok.
0) Párolt es aszalt gyümölcs, valamint befőttnél 

és konyhakerti terményekért
1- ször: 3 diszokmány. Pályázhat a leg­

szebben konzervált múlt évi vagy idősbk keletű 
párolt-, aszalt- s befőtt gyümölcs, illetve a leg­
szebb konyhakerti termesztmény.

2- szor: 5 háztartási segédeszköz mint jutalom 
és elismerő okmányok

E) Diszcsokrck és virágkötészetnél
1- ször: 1 nagy diszokmány a legizlésteljesebb 

élő csokrok és koszorúkért
2- szor: 1 nagy diszokmány szárított vagy

művészileg készült, virágcsokor és koszorúért.
3- szor: Elismerő okmányok és pénzjutalmak 

mindkét nembeli virágkötészet terén magát ki- 
tüntetőnek

F) Kerti eszközök és növénycserepeknél.
1— 1 diszokmány és elismerő okmány.
A b ráló bizottság Ítélete a kiállítás bezáita- 

kor fog kihirdettetni.
A jutalomdijak ünnepélyes kiosztása a kiállítás 

után lehető legrövidebb idő alatt fog eszközöltetni.
13. A kiállítás tiszta jövedelme egyleti fais­

kola beruházására fog fordittatui.
Kelt Pécsett, 1883. február hó 18-án.

Bántt’ay Simon.
a kiállítás elnöke.

Hogy megyénk rózsaállomáoyáról, va­
lamint a tőkép diszlö válfajokról lehetőleg 
kimerítő statistikai kimutatás ezen kiállí­
tásig elkészíthető legyen, felkéretnak a t. 
kiállítók, szíveskednének rózsaállományuk­
ról vá1- és alfajok szerint részletezett ki­
merítő kimutatásaikat mielőbb a végrehajtó 

i bizottság elnökéhez beterjeszteni.

A pécsi kereskedelmi és iparka­
mara közleményei.

A pécsi kereskedelmi és 
iparkamara

e hó 16-án Szontagb Mátyás elnöklete alatt 
rendes havi ülést tartott. A napi rendre 
kitűzött s elintézett fontosabb tárgyak kö­
zül felemlítjük a következőket: A zár- 
számadási bizottság jelentése szerint a 
k a m a r a  v a g y o n a  ingóságokban és 
készpénzben 3931 frt. —  Az 1883-ik évre 
a k a m a r a i  i l l e t é k  ku l c s a  a kamara 
területén lévő kereskedőkre és iparosokra 
kivetett 310,214 frt kereseti adó után 
2'7o*l>en állapíttatott meg. (A  pécsi ka­
marának e szerint a hazai kamarák közt 
aránylag a legkissebb illetékkulcsa van.) 
— A kamarához több oldalról panasz ér­
kezett az ellen, hogy a m é t e r  m é r t é k ­
r ő l  s z ó l ó  t ö r v é n y  ellenére még ma

is igen sok helyen és bizonyos czikkeknél 
kizárólag a r é g i  m é r t é k e t  használják 
(különösen az ürmértékeket). A nép leg­
több helyen még ma is idegenkedik a 
métermértéktöl s oly kereskedőknél, kik 
csak a métermértékkel mérnek, bevásár­
lásokat nem tesz. S ez a visszásság mind­
inkább terjed, mert a közigazgatási ható­
ágok az idevágó törvény rendelkezéseinek 

szigorú alkalmazására nem igen ügyelnek.
A  kamara e körülményre felterjesztési lég 
felhívja a minisztérium figyelmét. —  A 
magyar tudámonyos akadémia nyelvtani 
bizottságának abbeli megkeresésére, mely 
szerint a kamara a maga területén az 
akadémia által kiadni szándékolt i par os -  

ó t á r h o z  kérdőívek utján mester-  és 
m ű s z ó k a t  g y ű j t s ö n ,  kimondta a ka­
mara, hogy e megkeresésének majd eleget 
tesz, de egyúttal az akadémiának azt ja ­
vasolja, hogy czélravezetöbb lenne az, ha 
azokat, kik az iparos-szótár szerkesztését 
elvállalták, megbízni, hogy az ország kü­
lönböző vidékein, a hol egyik-másik iparág 
kiterjedtebben űzetik, — a helyszínen, a 
folyó munka mellett az illető iparosokkal, 
gyárosokkal vagy munkásaikkal szemé 
lyesen érintkeznének s igy gyűjtenék a 
kívánt szóanyagot. —  Továbbá elhatározta 
a kamara, felterjesztést intézni a köz­
munka és közlekedésügyi minisztériumhoz 
annak elrendeléséért, hogy a v a s ú t i  
6 z á l l i t ö  l e v e l e k e t  annak igazolásául, 
miszerint azok a hivatalos mintával alak 
bán és tartalomban megegyeznek —  ne 
csak a vasúti igazgatóságok, hanem minden 
vasúti állomási hivatal bélyegezhesse le.
A vasúti szállítóleveleket ugyanis most a 
vidéki nyomdászoknak Budapestre kell 
küldeni, valamely vasúti igazgatósághoz 
bélyegzés végett a mi annyi költséggel és 
veszödséggel jár, hogy ennek következté­
ben a vasúti szállítóleveleket vidéki nyom­
dászok már nem is készítenek s igy a szállító- 
levelek előállítása a vasúti társaságok mono­
póliumává lett. — Tárgyaltatott K r a u s z  
B é n i  kamarai beltag azon kérvénye, mely 
szerint hasson oda a kamara, hogy a cs. 
kir. szab. déli vasút Barcs állomásától 
Tirolban indítandó gabonaszál litmányok 
után egy magánezégnek adott refactió 8 
illetve az ehhez arányítandó viteldijakban 
minden gabonaszállító részesüljön és pedig 
a vagonrakományok mennyiségére való 
kötelezettség elvállalása nélkül. Panaszló 
felhozza, hogy a refactiót élvező ezég 
Barcstól pl. Insbruckig vagonrakomány 
után csak 124 frtot fizet, más ellenben 
170 frtot. Az említett ezég tehát 46 frttal 
van előnyben a többi gabnakereskedök 
fölött. Ennek következménye az, hogy a 
kisebb kereskedők e czéggel nem birván 
a versenyt, kénytelenek lesznek a gabna- 
k reskedelemmel felhagyni. A refactiót 
élvező ezég igy maholnap teljesen verseny­
társ nélkül lesz s akkor a gabnának árát 
majd ő szabja meg s ezzel majd a mező­
gazdákat is károsítja. A kisebb kereskedők 
közül többen e ezég közvetítésével s czime 
alatt szállítják ki gabnakiildeményeiket s 
ezért a 46 frt refactióból 17 frt 50 krt 
kapnak a rafactiós ezégtöl; 28 frt 50 kr. 
pedig ennek a zsebében marad — semmi 
ért! E ezég tehát ily esetekben is 28 frt 
50 krral vagononként előnyben van a 
kisebb kereskedő felett, aztán az ily szál­
lítmány nem az illető kereskedő, hanem 
a refaktiós ezég neve alatt megy a meg­
rendelőhöz. A ezég ily úton kitudván a 
vevők nevét, lakhelyét, csakhamar aján­
latot tej z nekik, hogy tőle vegyék a ga­
bonát , mert ö ennyivel vagy ennyivel 
olcsóbban adhatja, mint minden más keres 
kedö.

E körülmény továbbá felette súlyosan 
hat a tolna- és somogymegyei gabonake­
reskedésre, a mennyiben néha a duna- 
drávai vasút végállomása : Zákány Tirol­
hoz 52 kilométerrel közelebb esik, mint 
Barcs, ez utóbbi helyről mégis 35—40 frttal 
olcsóbban szállittatik egy vagonrakomány 
Tirolba. Innen van, hogy pl. Kaposvárott 
a búza métermázsája mindig 50—-60 krral 
kevesebb értékkel bir, mint a hozzá kö­
zel eső barcsi piaczon. De hátrányára van 
ez a refactia üzeiein a duna-drávai vas 
útnak is; mert e vasútról Dombóvár-,Szent 
Lörincz- Barcson (tehát egy 5— 6-szoros 
kerülőn át) másodkézből való refactia mel­
lett is sokkal olcsóbban vitetik ki a gabona 
Tirolba, mint a nevezett vasút bármi ly 
állomásától Zákányon át a normális tariífa 
mellett. —  A trieszti, fiumei és cornuensi 
útvonalon azelőtt szintén nyújtottak ilyen 
refaotiát, de tavaly beszüntették s a déli 
vasút azt tapasztalta, hogy ennek követ­
keztében a gahonaszállitmányok torgalm.. 
e pályán tetemesen emelkedett. A dél 
vasút helyesen cselekednék tehát, úgy a 
saját, mint a közérdek szempontjából, ha 
azon arányban, melyben ez egy ezégnek 
ad szállítási díjvisszatérítést: tariffáját min­
denkire nézve egyenlően leszállítaná az 
említett ezégtöl pedig a refactiát elvonna.

A kamara beható tanácskozás alá véve 
az ügyet, nagy szótöbbséggel azon hatá­
rozatot hozta, hogy ezen visszás állapotra 
felhívja a minisztérium figyelmét.

Végül kamarai elnök abbeli jelentése, 
mely szerint a kamara területére kiküldött 
orsz. iparfelügyelo intézkedése folytán 
Pécsről egy kötszővö és Mohácsról egy 
müszövö, a kassai állami kötszövészeti s 
illetve a kézsmárki müszövö iskolába ál 
lám költségen felvétettek —  örvendetes tu­
domásul vétetett. Az iparfelügyelo előter­
jesztése folytán mindkét mester utazási 
költsége tejében az elnökség által tett 
65 frtnyi kiadást a kamara közös ülése 
jóváhagyta.



—  404/1883. szám. A kölni osztrák-
magyar consul jelentése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Németország az amerikai 
sertéshús bevitelét megtiltván, a Raajna 
vidékén és Westpháliában nagy piacz nyí­
lik a magyarországi sertések részére; az 
ottani alsóbb néposztálynak szallona-szük 
séglete ugyanis igen nagy és az említett 
tilalom folytán hiány állván be, azt okvet­
lenül fedezni kell. Az említett tartományok 
sertéstenyésztése kizárólag sovány hús elő­
állítására irányul, minél fogva «  magyar­
országi jelenleg ép zsirfaju sertések igen 
keresettek.

A beviteli vám darabonkint négy 
márkára, darabonkint az összköltségig 
vám és szállítással 16 márkára rúgnak.

Pécsett 1883. évi márczius hó 15-én.
A pécsi keresk. és iparkamara 

elnöksége.

Felhívás.
Azok, kik az 1883-ik évben selyem­

tenyésztéssel kívánnak foglalkozni, fel­
hivatnak, hogy ebbeli szándékukat minél 
előbb bejelentsék alulirt intézetnél, egy 
úttal tudomásul hozván azt is, hogy selyem­
tenyésztés czéljából mennyi szederfa áll 
rendelkezésükre.

A  termelt gubók következő árakon 
váltatnak be:

I. F o j t a t l a n  á l l a p o t b a n .
Az első osztályú ép egészséges ke­

mény gubónak kilója 1 frt 20 krért, —  
a második osztályú puha, foltos vagy 
dupla gubó kilója pedig 50 krért 

II. F o j t o t t  á l l a p o t b a n .
Az első osztályú gubók (mint fent)

1 frt 60 krért, a második osztályú gubók 
(mint fennt) 70 krért kilónként.

A gubók 1883-ik évben élő állapotban 
azaz fojtatlanul beváitatnak : Tolnamegyé­
ben : Szegzárdon, N. Doroghon és Tengő­
dön ; —  Fehérmegyében : Alcsúthon ; — 
Somogyinegyében: Tuponáron ; —  Sopron- 
inegyében: Nagy-Czenken; —  Pestmegyó- 
ben: Kalocsán és Pest mellett Káposztás- 
megyeren ; — Bácsmegyében : Újvidéken, 
Zsablyán, Palánkén és Apatinban; —  To- 
rontálraegyében : Panc-ován; —  és Temes- 
megyében Fehértemplomban.

Fojtott állapotban azonban csakis 
Szegzárdon váltatnak be gubók és pedig 
postai bérmentes beküldés mellett augusz­
tus elseje után.

Magyar királyi országos selyemtenyésztési 
felügyelőség Szegzárdon.

E stragon-Mustár
patent csomagolásban.

S c h m i d t  V i k t o r  é s  f i a i  l ó i .  
Bécsi különlegesség, 

legjobb belföldi minőség, ’/$» 7 *> 7 * kilós 
üvegekben a valódi védjegygyei ellátva 
kapható minden fűszer- és csemege- keres­
kedésben. 39. (20—8)

Bádogos-üzlet eladó!
Sörház- utcza 6-ik számú házban 

lévő 85. (3-2)
b á d og os - ü z l e t

minden hozzá való gépekkel és sze­
relvényekkel együtt, haláleset miatt 
azonnal eladó. Értekezhetni sörház- 
utcza 4-ik szánni házban a tulajdonos- 
nőnél.

1 T -A .O -7 T  F E E E N C Z
laptulajdonon.

K e i l c a c l x  3Sz5Q.ll, X T l *  T ó z s o f
felelős szerkesztő. szerkesztőtárs.

Mária-eelli 
g y o m o r - c s e p p e k

jeles Itatásit gyógyszer agyomor min­
den bántalmai elllen,

és fólú(múlhatatlan az ét- 
\ ágy-h iány, gyonior- 
gyengeség  rosszatru 
lehelet, szelek , sava­
nyú l'eihüfögés, ko- 
l i ka,  gyom orhuru t, 
gyom orégés, hugykö- 
képzödés, túlságos 

nya lkaképzödés sár­
gaság, undor és há- 
uyás, fő fá jás (ha az a 
gyomorból ered), gyo- 
m orgöres, székszoru- 
lat, a gyom ornak  túl- 
terheltsége étel és ita l 
á lta l, g ilis z ta  lép  és 

^  n iajbetegség, arany- 
eres báutalniak ellen . 

Í V  E g y  ü v e g c s e  á r a l i a s z n á -  
l a t l  u t a s i t á s s : i l  e g y ü t t  3 5  k r .

Kapható: ráesett Kovács Mihály 
és Sipöcz István yyóyyszeréss úraknál. 
Valamint az osztrák-magyar biiodalom minden 
nagyobb g) ógyszn tárál-au és kereskedésében. 

Központi szétküldést raktár nagyban és 
kicsinyben.

H U A D I  K Á R O L Y ,  
az „ ó r aú g y  álhoz** e*i »zett gyógyszertárában 

K retnzierbeu , A iorvaországbau
1. (0 - 12 ,

95 számhoz.
883.

X X X X X X X X IX X X X X X X X X X X X X )

Faeladási hirdetmény!
A pécsvóradi m. kir. közalap, uradalom ráczmecskei erdögond 

noksiíg 1883. évi vágásaiban termelt ttizi meterfa és pedig:
I) A véméndi úgynevezett „Zimmerplatte" nevti erdőrész 

1883. évi tarvágásában:

Vegyes kemény tűzi hasábfa: 178 ürkbm.
I-ső osztályú dorongfa: 56 „

I I) A fekedi úgynevezett „Szamaros“ -i erdőrész 1883. évi elő­
készítő vágásban:

Vegyes kemény hasábfa 216 ürkbm.
I-ső osztályú dorongfa: 427 „

tömegesen, vágás- avagy választékonként folyó évi martius hó 31-én 
délelőtti 10 órakor a ráczmecskei erdőgondnokság hivatalos helyisé­
gében nyilvános szóbeli és zárt ajánlattal összekötött árverés utján, 
fog a legtöbbet Ígérőnek szerzödésszerüleg eladatni.

Versenyezni szándékozók ezennel felhivatnak, miszerint sza­
bályszerűen kiállított 8 a kikiáltási összeg 10°/o-ával felérő bánatpénz­
zel ellátott, 50 krajezáros bélyeggel felszerelt, zárt ajáidataikat, az 
alulirt erdögondnoksághoz, a fentebb kitűzött napnak délelőtti 9 
órájáig nyújtsák be.

Az árverési-szerződési feltételek az alulirt ei'dőgondnokság hi­
vatalos helyiségében megtekinthetők.

Kelt Ráczmecskén, 1883. évi márczius hó 21-én.

88 ('-1* A m. kir. közalap. Erdögondnokság.

: xxxx>ooooccooct
Alulirott bátorkodom 4-2 éV Ótci folyton fennálló

festő- és mázolási-üzletemet
a t. ez. közönség becses figyelmébe tiszteletteljesen ajánlani.

Elvállalok minden a fesztés és mázolás körébe tartozó munká­
kat. u. m : templom-, szoba-, ezég-festést, másolást és fa-erezést. —
Folyton a legújabb és legcsinosabb szőnyeg- és mennyezet-minták bir- | 
tokában, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy minden megrendelést, 
a legegyszerűbbtől a leggazdagabb kiállításig, pontosan és olcsón tel- , 
jesithetek. Az általam készített munkák tisztasága, csinossága és tar- , 
tósságaért a felelősséget minden tekintetben magamra vállalom.

87. (io—i) Ifj. Buday
P é c s ,t t .  Tózsef-vLtcza. 3 5 . mz.

I gen sok beieg " E1
ha a megfelelő gyógyszerek mindjárt kezdet­
ben köznél leunének. Ennélfogva az oly könyv 
minő a „Dr. Airy gyógymódszere“ , mely nem­
csak a betegségek leírását tartalmazza, hanem 
egyúttal orvosilag kipróbált és ezerszeresen 
jónak bizonyult háziszereket sorol fel, minden I 
betegre nérve a a legnagyobb becscsel bir. | 
Az említett s Richter kiadóintézetében Lip 
csőben megjelent röpirat, melynek szövege 
számos ábrával van ellátva. GoriC8ek K. egye- I 
temi könyvárus által (Bécs. I. Istvántér, 
6. sz.) 75 kr. beküldése után bérmentve kül­
detik meg. 2.48. (7—5)

R É T I  S Z É N A
eladó ^

Madarász és Szontaghnál

r
8

Ü I ) V Ö S
1SZENVEDŐ EMBERISÉGNEK.

A máj
a gyomor, a bél

és a vese
a testnek elismert természetes tisztitói. 
Ha ezen szervek működése rendes, ugy 
egészsóges az ember; ezekben előforduló 

zavargások azonban
számos és mLraii borzasztó szenvedések okozói. 

Tömödes. fuvodasok. étvágyhiány, fejfá­
jás. gyomor-, bél-, máj- és epebajok, vér­
tolulás, szédülés, székrekedés, sárgaság, 
aranyér, csuz és köszvény, bőrbetegsé­

gek. vesefájdalmak
és mindenféle testhántalmak keletkez­
nek, mert a testben kiküszöbölendő anya­
gok vagy pedig a vérben mérges anya­
gok maradnak vissza, melyet az előbb 
említett szerveknek kellett volna eltá- 

volitauiok.
Ase e g y e d ü l i  o r v o s s á g

mely egyszersmind ezen szervek működé­
sére hat, rendes működésüket leghama- 
rább helyrehozza, és így a szenvedést 
gyökerestül eltávolítja, a világhírűvé vált 
és jelenleg nagy elterjedésben a legna­
gyobb eredtnénynyel használatban lévő 

Brandt Richárd gyószerész

s v e i e z i  labd acsa i .
Egyedül csak ezek használnak és száz- 
ezerek ezek használatának köszönik 
egészségüknek Isméti helyreállítását. Mi­
ért kelljen tehát kínokat kiáltani es 
szenvedéseket közönyösen tűrni, mikből 
gén könnyen komoly betegségek támad­
nak és az életet szomorúvá és tehetet­
lenné teszik, mikor a betegség oly könnyti 
és olcsó módon teljesen orvosolható és 
a bajnak eleje vehető?

•Ne mulassza azért senki, a ki ily- 
bajhan szenved, idejében a Brandt Ki- 
chárd-féle sveiezi labdacsokhoz nyúlni, 
melyek m'ndenknr használnak, a miről 
egy kísérletet téve rögtön meggyőződ­
hetik.

Figyelemmel legyen mindenki, hogy 
a valódi Brandt Richárd-féle sveiezi lab­
dacsokat vegye, mert csak is azok segíte­
nek. Azok bádog szelenczőbe vannak 
csomagolva, melyen egy ragjegv létezik 
és azon a fehér sveiezi kereszt vörös 
mezőben Brandt Richárd aláírásával mu­
tatkozik.

A Brandt Richárd-féle sveiezi lab­
dacsok ára szelenczékben 70 krajezár, 
mely mennyiség 5 hétre elegendő, és igy 
a napi költség 1 egész 3 krajezár, hasz­
nálati utasítás: al és számos orvosi elia- 
mervénynyel együtt a legtöbb gyógy-

“  7  ~2 _  g ő z  é s  v o n t a t ó  e r ő r e  s z á l-
O f t é p i u E e p e a  m ai-ázó. Kzlta é s  tisztítóval.

J á rg á a y g é p e k  i-e fo g a t r a  á l ló  és  k o c s iz h a t ó ; g y á r t a ­
n a k , m in t  k ü lö n le g e s s é g  és s z á l l í ta n a k  a  le g ju tá n y o s a b b  á r a k é r t  jó t ­
á l lá s  m e l le t t  ö s m e r t  k i tű n ő  s z e r k e z e tű  é s  k é p e s s é g ű e k e t  ;n (15—2)

Ph.  M a y f a r t h  tfc t o m p .
W IEN, I I .  Praterstrasse fí(i. Gyára H a jna l Frankfurtban. 

Kitüntetve több mint száz érem és diplomákkal majdnem minden országtól.
Sok *záz elismervény magyarországba szállított cséplőgarniturákrál, valamint képes 

eatallógok magyarázattal é» árjegyzékkel kívánatra ingyen éé bénnentve küldetnek.
Jeles ü g y n ö k ü k  k ieá n a tosa k . Á ru s ító k n a k  je le n té k e n y  engedm ény.

MÜLLER J. L.
I L L A T S Z E R -  ÉS P I P E R E - S Z A P P A N -  G Y Á R O S

G y á r : V I I .  Rotteubiller-uteza :»0. sz. a., saját ház. 
R a k tá r  : IV . Koronalicro/.eg-utcza 2. sz., a „Y irá irk iráh  uéhoz“ .

Ajánlom saját gyártmányú illatszereimet é 
adásra, mint a t. fogyasztó közönségnek posta

M ü lle r  J. L .- fé le

családi szappan.
I»r. G E B IIA R IIT  LAJOS egyetemi 
tanár és Rókus-kórházl igazgató ur 
által nekem kiadott bizonyítvány sze­
rint. a liliom sza>>;ian fogalmának és 
minden ahoz kötött követelményeknek 
tökéletesen megfelel s a bőrnek lágy­
ságát és ildeségét Idézi elő. Darabja 

35 kr., 3 darab dobozban 1 frt.

Carboi-szappan.
I»r. I.cnhossek Jóséi k r. tanát--ns és nagy. kir. 
egyet, tanár ur nekem kiadott bizonyítványa szerint 
kit dJ óvszer ragályos betegségek ellen és fért. itele- 
nit" hatással bir s a bőrkiütésekét eltávolítja. — 

Drbja 40 kr., 3 drb dobozban 1 frt 10 kr.

Poudre de Serail.
l e g f i n o m a b b  a r o z p o r .

KI.AHA I.IJ/.A (báró Splényiné) 6 Méltósága

T is z t i !'. MMIer >1. L . illatszerész uru&k Buda­
pesten.

A Poudre -le Serail, melyet ön feltalált, való­
ban kitiino és neiuélieii páratlan, mert nem
csak az arezon láthatatlan és tartós, de egyszersmind 
rendes használatnál urtalmatlunságu által az arezra 
oly különös jótékony hatást gyakorol, a minőt még 
eddig semmiféle nrczpomál nem tapasztaltam, mely 
kiváló tulajdonságáért jövőben mint kedvencz arcz- 
poromat kizárólag logom használni és meg vagyok 
győződre, hogy fóluluiulhutatlan jóságáért általános 
elismerésnek fog örvendeni.

Tisztelettel BLAHA LUJZA.
A Poudre de Serail fehér, rózsa és sárga 

sziliben kapható. Kgy doboz ára 00 kr. és 1 frt.

s pipere-szappauaimat úgy nagybani el- 
utjáni rendelésére. — Az általain készített

Pompadour Creme.
Ezen szer, melyIyel a híres l'ompn- 
dour asszony csodaszépségét késöugg- 
koráig fönn tudta tartani, anélkül. 
h . . g y  az egészségének ártott volna, 
általam eredeti tisztaságban állitta- 
tik elő, s azt a tisztelt hölgyvilágunk 
a leirliatliatősuhhan ajánlhatom. Kg) 

tégelylyel 1 frt 60 kr.

..Ixia Lyss“ ,
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(tinik k i: Itaonnja 1 frt 511 kr. és .1 frt.

„Eau de Cologne“ ,
saját gyártmányom. Kitűnő szer fej- éz fogfájás el­
len. nemcsak a fejet és szemeket erősíti, bánén a 
bőrnek is puhaságot és üdeséget kölcsöuö/, sz arcz 
gyeug. sége és a szembajok megszüntettetnek. ha 
ezen szerrel közönséges vízzel vegyítve a sze­
met mossuk, vagy egy vele nedvesített ruhácská­
val borogatjuk. Kis üveg ■!<> kr., nagy üveg 80 kr. 
— Tovább: a következő kitun bl> illatszerek: 
Fleurs d'üraiur. Opopouax. lC.-zéda. Tuba­
rózsa. Fehér-rózsa, Moha-rózsa, t litp re , Fleurs 
de Mai. Hellót rop. . Jarlnthe. Jokev-Ctub. 
Jusmiii. Mararhale. Miile fleurs. Muse. Jiew- 
niown llay (széna), Puteliouli, Sprint flowers, 
Vlang-Vlang. V lolette de parnie : flaconju 

1 fr t  50 kr. és 2 frt 50 kr.

Salicil szájvíz és fogpor.
Kiváló, hatással bir a beteg foghus meggyógyulására 
s s fogakról az idegen alkatrészeket eltávolítja. — 
Egy üveg szájvíz 80 kr. kis üveggel 50 kr., egy 

doboz fogper 80 kr.

Brillantine.
folyadék lágyságu kenőcs, mely a szakái és bajusz, 
valamint a haj fényét és hgvságat előidézi, s a ki­
hullástól és törékenységtől is meg \ — Kgy kis

üveggel 70 kr., nagy üveggel 1 frt.

Minden itt fel nem említett pipere- és illatszer, valamint mindennemű pipere-eszköz 
nálam nagy választékban kapható.

Postai megrendelések utánvétellel pontosan teljesüléinek.
ArJ egy zéket kívánatra bérmentve küldök.

M inden  cz ikk  ezen be jegyzett v é d je g g y e l van e llá tva , va lód iságát az b izony ltja .
alábbjegyzett érésnél kaphatók:
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Pécsett, 1833. nyomatott ifl. Madaráé* E.


